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26.01.2013 r. 
Dynamiczny rozwój branży IT w regionie
Prawie 1500 firm informatycznych funkcjonuje w Szczecinie, w całym województwie jest ich blisko 4000, a ich liczba wciąż rośnie, gdyż branża informatyczna jest jedną z najdynamiczniej rozwijających się dziedzin gospodarki. Zapotrzebowanie na usługi informatyczne jest coraz większe, a najbardziej perspektywicznymi trendami w informatyce są aplikacje na urządzenia mobilne oraz usługi informatyczne świadczone przez Internet. Szczecińskie firmy IT  odnoszą sukcesy nie tylko na lokalnym rynku, ale także z powodzeniem rywalizują na rynkach międzynarodowych. O obecnej sytuacji branży informatycznej w regionie i kraju oraz prognozach na przyszłe lata rozmawiali uczestnicy uroczystego podsumowania roku 2012 w branży IT, zorganizowanego przez Klaster ICT Pomorze Zachodnie we współpracy z Technoparkiem Pomerania.
„W latach 2008-2012 branża informatyczna osiągnęła dwucyfrowy wzrost i to niemal w każdej dziedzinie – m.in. pod względem zwiększenia ilości firm czy wzrostu przychodów. W Szczecinie i województwie branża również rozwija się dynamicznie, mamy w regionie wielki potencjał intelektualny w postaci dobrze wykształconych studentów i absolwentów oraz firm z branży IT, które śmiało rywalizują na rynkach międzynarodowych, oferując produkty nowatorskie, będące dumą dla miasta i regionu” – mówił podczas uroczystego podsumowania roku 2012 w branży IT wiceprezydent Szczecina, Dariusz Wąs. 

Zbigniew Miklewicz, skarbnik województwa zachodniopomorskiego, dodawał – „Informatyka i technologie informatyczne są jedną ze specjalizacji naszego regionu. Będziemy przygotowywać specjalne programy wsparcia dla tej branży, w ramach których wesprzemy finansowo przedsiębiorców IT. Myślę, że wspólnie uda nam się w najbliższych latach jeszcze bardziej zdynamizować rozwój branży, a tym samym regionalnej gospodarki”.
Dynamiczny rozwój branży informatycznej w Polsce i regionie utrzymuje się nawet pomimo wyczuwalnego pogorszenia sytuacji makroekonomicznej – „W branży informatycznej nie widać spowolnienia, rynek IT się rozwija i zauważa się nawet pewną specjalizację regionu w dziedzinie IT” – mówi Andrzej Bendig-Wielowiejski, Prezes Unizeto Technologies S.A. W podobnym tonie wypowiada się Robert Olejnik, właściciel firmy Teonite – „Nie zauważam spadku zapotrzebowania na usługi informatyczne, podczas gdy w innych branżach ten spadek jest bardzo widoczny. Przedsiębiorcy z branży informatycznej są usługodawcami dla firm z innych branż, a dostarczane rozwiązania umożliwiają nie tylko usprawnianie prowadzenia działalności biznesowej, ale także zmniejszanie jej kosztów - zatem nawet w dobie cięcia kosztów sensownie jest poczynić inwestycje, które docelowo do spadku kosztów doprowadzą. Branża informatyczna w Szczecinie rozwija się dynamicznie i ma szansę zostać wiodącą gałęzią regionalnej gospodarki. Nie budują się u nas hale produkcyjne, dlatego prężnie rozwijają się branże specjalistyczne takie jak informatyka".
Na rynku pracy jest niedobór specjalistów z branży informatycznej i w najbliższych latach będzie ich brakowało - nie tylko w Szczecinie czy Polsce, ale w całej Europie. Według raportu firmy Antal International, w Polsce nie mają oni problemu ze znalezieniem zatrudnienia, a ich pensje są porównywalne do wynagrodzeń w Berlinie czy Londynie. Szczecińskie firmy informatyczne stale zwiększają zatrudnienie - „W naszym przypadku już w pierwszym miesiącu 2013 roku widać, że będzie lepiej niż w roku poprzednim. Kupiliśmy firmę w Krakowie, rozwijamy działalność na tamtejszym rynku IT, planujemy też zatrudnianie nowych pracowników” – wskazuje Grzegorz Chamulak z firmy Xcomp. Prężnie rozwijają się także młode przedsiębiorstwa  IT – „inProjects jest nowo powstałą firmą. Na rynku informatycznym funkcjonujemy od niespełna roku i już odnotowujemy zyski. Rynek rozwija się dynamicznie, zapotrzebowanie na usługi konsultingowe IT jest bardzo duże. Czasami odrzucamy zlecenia, ponieważ jest ich na tyle dużo, że nie jesteśmy w stanie zrealizować wszystkich” – mówi Wojciech Kozicki, właściciel firmy inProjects. 
Podczas spotkania przedstawiciele Klastra ICT Pomorze Zachodnie – stowarzyszenia zrzeszającego prawie 60 firm z branży informatycznej - przedstawili zrealizowane projekty i osiągnięte sukcesy wybranych szczecińskich przedsiębiorstw IT. Wśród nich wymienić można firmę Brandbank Polska, która powstała w ubiegłym roku z połączenia szczecińskiej młodej spółki Sica i brytyjskiej firmy Brandbank, będącej liderem w tworzeniu, zarządzaniu i dystrybucji cyfrowych danych produktowych. W chwili obecnej firma dostarcza dane do serwisów internetowych takich sieci handlowych jak m.in. Tesco, Makro, Intermarche oraz współpracuje z największymi firmami z branży FMCG, tj. Coca-Cola, Procter & Gamble czy Lotte Wedel. Z kolei firma Softline zajęła I miejsce w rankingu Computerworld w kategorii producentów aplikacji mobilnych oraz IV miejsce w tym samym rankingu w kategorii dostawców rozwiązań oferowanych w modelu cloud computing, czyli świadczonych przez Internet.
Jak wynika z badań PMR Publications, w 2012 roku zainteresowanie usługami cloud computing nabrało dużego znaczenia w dziedzinie IT - „Wśród małych i średnich przedsiębiorców rośnie zapotrzebowanie na usługi przetwarzania danych  chmurze, aż 56% z nich używa aplikacji online, przez Internet. Umożliwia to oszczędności, ponieważ przedsiębiorcy nie muszą ponosić kosztów zakupu urządzeń i oprogramowania, czy zatrudnienia kadry” – wyjaśnia Tomasz Zamarlik z Grupy Brandoo. Innym perspektywicznym trendem są także aplikacje na urządzenia mobilne, tj. smartfony czy tablety - według prognoz w sektorze małych i średnich przedsiębiorstw mobilne komputery będą zastępować urządzenia stacjonarne.  

W trakcie uroczystego podsumowania 2012 roku w branży IT odbyła się również gala wręczenia nagród w ogólnopolskim konkursie informatycznym „Interaktywny produkt IT” organizowanym przez Akademię Morską w Szczecinie pod patronatem Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Pierwsze miejsce w konkursie zajęli Marcin Łuszkiewicz oraz Kacper Żuk ze Słupska, autorzy projektu „PlanetoWeb - interaktywny, wirtualny model Układu Słonecznego wykonany w technologii WebGL i HTML5”. Nagrodę w postaci programu inkubacji nowatorskiego projektu ufundował Technopark Pomerania, który był partnerem konkursu.
Uroczyste podsumowanie roku 2012 w branży IT zostało zorganizowane przez Klaster ICT Pomorze Zachodnie we współpracy z Technoparkiem Pomerania w ramach projektu „ICT Lab Market – od wynalazku do produktu”, realizowanego przez Technopark Pomerania w partnerstwie z GOS Polska.
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