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Dobry adres dla innowacyjnego biznesu





Szczecin, 16.10.2012 r.

Konsultacje społeczne są Open!
Otwarte oprogramowanie i instytucje publiczne – czy te dwie sfery można połączyć? Tak! Tworząc służący konsultacjom społecznym internetowy serwis, oparty właśnie o Open Source, czyli zasadę otwartości źródeł programu. Działająca w szczecińskim Technoparku Pomerania Fundacja Aegis wsparła otwarcie kodu programistycznego serwisu MamZdanie.org.pl. Dzięki temu różne instytucje publiczne będą mogły tworzyć podobne serwisy w oparciu o otwarty kod MamZdanie.

Open Source, dosł. „otwarte  źródło”, to wolne i otwarte oprogramowanie, które każdy może używać, kopiować, dystrybuować, a także dalej rozwijać, całkiem za darmo i przede wszystkim – legalnie. Ruch open source skupia się na promowaniu takiego podejścia i współpracuje zarówno ze środowiskami informatycznymi, jak też z instytucjami prospołecznymi.

Konsultacje społeczne są natomiast ważnym mechanizmem komunikacji, w którym przedstawiciele władz od lokalnych po centralne, przedstawiają obywatelom swoje plany dotyczące np. aktów prawnych, inwestycji lub innych przedsięwzięć, które będą miały wpływ na życie codzienne. Co istotne, konsultacje nie ograniczają się tylko do przedstawienia tych planów, ale także do wysłuchania opinii na ich temat, modyfikowania i informowania o ostatecznej decyzji. Co zrobić, by wciąż mało popularny w Polsce sposób komunikowania władz i obywateli uczynić bardziej dostępnym i powszechnym? 

Działająca w szczecińskim Technoparku Pomerania Fundacja Aegis, która wspiera ruch open source – współpracująca już m.in. z Microsoftem nad rozwojem otwartego oprogramowania na platformie Microsoft Windows Azure – tym razem wsparła otwarcie kodu programistycznego serwisu MamZdanie.org.pl. Teraz różne instytucje publiczne mogą tworzyć podobne serwisy w oparciu o open source’owy kod MamZdanie. Konsultacje z Fundacją dotyczyły zakresu modelu licencyjnego.
Serwis ten funkcjonuje od kilku miesięcy jako wspólne przedsięwzięcie Fundacji Pracownia Badań i Innowacji Społecznych „Stocznia” oraz Firmy Pretius. Powstał jako niekomercyjne przedsięwzięcie obydwu tych instytucji. Portal MamZdanie.org.pl to pierwszy ogólnopolski serwis dedykowany otwartym konsultacjom społecznym. Na potrzeby serwisu przygotowany został Kodeks Dobrych Praktyk, który ustanawia minimalne standardy konsultacji prowadzonych przy jego użyciu. Serwis dotychczas wykorzystywany był już przez szereg instytucji publicznych m.in. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej oraz Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji a także Radę Działalności Pożytku Publicznego. Z systemu w jego obecnej formie mogą korzystać nieodpłatnie wszystkie instytucje publiczne. 

Serwis MamZdanie.pl sprzyjać ma otwartości debaty w przestrzeni publicznej. Dlatego właśnie jego twórcy podjęli decyzję, że także kod serwisu powinien zostać otwarty, tak aby mógł obsługiwać procesy konsultacji społecznych we wszystkich instytucjach publicznych, które chciałby instalować go i uruchamiać samodzielnie. To, na jakich warunkach mogą to robić, określa licencja GNU Affero General Public License. 

Platforma zbudowana została w oparciu o system portalowy Liferay, silnik baz danych PostgreSQL oraz silnik wyszukiwania Lucene. Kręgosłupem tego tandemu jest system portalowy Liferay, który został zmieniony pod kątem wymagań projektu. Główne funkcjonalności portalu napisane zostały specjalnie z myślą o projekcie MamZdanie.org.pl i funkcjonują w formie dodatków do systemu Liferay.

Cały silnik napędzający portal MamZdanie.org.pl opublikowany został w formie kodu źródłowego w serwisie GitHub pod adresem github.com/pretius/mamzdanie/. Pozwala to nie tylko na osiągnięcie pełnej przejrzystości projektu pod względem technologicznym, ale zgodnie z ideą Open Source daje także twórcom projektu możliwość włączania do niego kodu, który zostanie napisany przez społeczność.

Wszystkich zainteresowanych wykorzystywaniem tego narzędzia, a chcących skorzystać z doświadczenia Fundacji Pracownia Badań i Innowacji Społecznych „Stocznia”, Firmy Pretius, oraz Fundacji Aegis zachęcamy do kontaktu pod adresem mailowym: mamzdanie@stocznia.org.pl.


