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Szczecin, 12.10.2012 r.

Nauczanie w modelu B2E 
 Szczecińskie firmy IT wkraczają do szkół średnich 

Zawody informatyczne gwarantują wysokie zarobki, mimo to na rynku pracy brakuje specjalistów z tej dziedziny. Młodzież niechętnie wybiera ścisłe kierunki studiów, a absolwenci uczelni wyższych często nie spełniają oczekiwań firm IT.

Głównym brakiem, na który skarżą się pracodawcy poszukujący pracowników – najczęściej programistów – jest brak umiejętności pracy w zespole. Absolwenci mają też trudności w samodzielnym rozwiązywaniu problemów. 

Natomiast zupełną podstawą dla firm jest to, aby pracownicy tworzyli aplikacje w technologiach, które są aktualne i pożądane na rynku. Zdarza się, że sami wykładowcy nie są na bieżąco z najnowszymi trendami w branży. A tylko niektórzy studenci uzupełniają wiedzę na własną rękę.  Aby spełnić wymagania firm treści przekazywane studentom i uczniom muszą się ciągle zmieniać, tak szybko jak zmieniają się technologie – a mówimy o branży, w której skoki następują w ciągu kilku miesięcy. To problem nie tylko uczelni, bo kształcenie dobrego informatyka zaczyna się już na poziomie szkoły średniej.

Wychodząc naprzeciw tym potrzebom  w Technoparku Pomerania realizowany jest nowy projekt B2E (Business to Education), który pomaga szkołom informatycznym w aktualizacji nauczanych treści w odniesieniu do szybko zmieniających się na rynku technologii. Jest to pierwsza taka inicjatywa w regionie, proponująca narzędzie interwencji o charakterze systemowym, dające też możliwość wdrażania go dalej w kraju.

Nauczyciele pod okiem praktyków z biznesu, będą przeprowadzali testowe lekcje na podstawie przygotowanych materiałów.  Dodatkowo zostanie opracowany specjalny zestaw materiałów dydaktycznych do nauczania najnowszych i najpopularniejszych w branży technologii programowania, takich jak np. Java czy SQL. Całość treści dydaktycznych będzie dostępna w Internecie dla firm, uczniów i nauczycieli. 

Wszystko to będzie się odbywać się przy aktywnym udziale przedsiębiorców z Technoparku Pomerania oraz Stowarzyszenia Klaster ICT Pomorze Zachodnie. 

Po zakończeniu projektu , który trwa do roku 2015 szkoły o profilu informatycznym będą mogły nauczać już w oparciu o  nowy model kształcenia ICT B2E, oparty na systemowej współpracy przedsiębiorców i nauczycieli. 

– Liczymy, że wypracowany nowy model kształcenia ICT B2E sprawdzi się  i będzie wykorzystywany w innych województwach w Polsce, przez organizacje IT oraz szkoły– podsumowuje Katarzyna Witkowska, menedżer Technoparku Pomerania. – Docelowo korzyść z naszego projektu odniosą też sami uczniowie, ponieważ będą mieli dostęp do najbardziej aktualnej wiedzy o technologiach, weryfikowanej na bieżąco z udziałem firm. Będą lepiej przygotowani zarówno do dalszej nauki na studiach, jak i podjęcia pracy w IT, co z kolei powinno ucieszyć pracodawców – uzupełnia menedżer Technoparku.

Projekt ICT B2E. Termin realizacji projektu: sierpień 2012 r. – listopad  2015 r.
Źródło finansowania:  Program Operacyjny Kapitał Ludzki  Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach. Działanie 9.2. Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego
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echnopark Pomerania to kluczowa dla Szczecina i regionu, otwarta organizacja, wspierająca rozwój innowacyjnych mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw. Tu rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. startupów do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw, zrzeszonych też pod skrzydłami Klastra ICT Pomorze Zachodnie. 
Zarządzająca Technoparkiem spółka Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny jest doświadczoną instytucją otoczenia biznesu, działającą aktywnie od wielu lat na rzecz podnoszenia innowacyjności firm i regionu.
W chwili obecnej w budynku F1 Technoparku funkcjonuje ok. 20 firm, które prowadzą swoją działalność w zmodernizowanym w 2010 r. pierwszym budynku parku technologicznego, na powierzchni 1200 m2. Do dyspozycji lokatorów są zrealizowane w wysokim standardzie powierzchnie biurowe, sale konferencyjne i szkoleniowe, szerokopasmowy Internet i telefonia internetowa oraz bezpieczne zasilanie, czyli infrastruktura i zaplecze techniczne spełniające wysokie wymagania działalności w branży informatycznej, a także rozbudowywana własna serwerownia. Swoją siedzibę mają tu głównie młode firmy z branży IT – które, po dwuletniej inkubacji, objęte są obecnie specjalnym Programem Ekspansji. W zakres takiego wsparcia wchodzi pakiet usług, m.in. pomoc w rozwoju i zdobywaniu wiedzy (szkolenia, warsztaty, newsletter), budowanie kontaktów i networkingu, wsparcie w planowaniu strategicznym, pozyskiwaniu środków finansowych na rozwój, doradztwo biznesowe i prawne, udział w imprezach branżowych, a także korzystanie z infrastruktury parku, czyli biur, sal konferencyjnych oraz serwerowni. W Technoparku mają także swoje siedziby organizacje i środowiska branżowe związane z branżą IT – stowarzyszenie Klaster ICT Pomorze Zachodnie, Szczecińska Grupa Użytkowników Unixa i Linuxa (SZLUUG), Fundacja Netcamp organizująca nieformalne i inspirujące spotkania IT, Fundacja Aegis promująca otwarte oprogramowanie oraz fundacja menedżerów FROME, a także działa pierwszy w regionie Hackerspace – miejsce, gdzie młodzi ludzie spotykają się by tworzyć i pracować nad wspólnymi projektami.
W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki – F2, F3 i F4, wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. W ten sposób realizowany już program działań Technoparku zyska nową przestrzeń i szersze możliwości. Nowe budynki dostarczą 11.500 m2 nowoczesnej powierzchni biurowej i infrastruktury technicznej dla dalszego dynamicznego rozwoju innowacyjnej przedsiębiorczości i nowych technologii. Dwa z nowych obiektów – F2 i F3 – pomieszczą nowoczesne biura dla Programów Inkubacji i Ekspansji oferowanych firmom z szerokiej branży ICT i nowych technologii, które chcą się rozwijać, współpracować i realizować innowacyjne projekty – zarówno startującym z ciekawymi pomysłami na biznes, jak firmom dojrzałym.  Biura uzupełni atrakcyjne zaplecze konferencyjno-szkoleniowe oraz socjalne, sprzyjające twórczej atmosferze i nawiązywaniu współpracy – całość w najwyższym standardzie technicznym. W trzecim budynku – F4 centrum danych – powstanie największa w regionie serwerownia, przeznaczona dla obsługi firm własnych Technoparku i zrzeszonych w Klastrze ICT, a także dająca możliwości świadczenia szerokich usług dla podmiotów gospodarczych oraz administracji publicznej, obejmujących np. hosting i hoteling, prowadzenie portali informacyjnych, wydzielanie dedykowanych powierzchni na potrzeby serwerowni tematycznych, masowego przetwarzania danych, wirtualizacji infrastruktury informatycznej, archiwizacji zasobów informacyjnych, przetwarzania w chmurze, itp. 
Otwarcie nowych budynków Technoparku planowane jest w IV kwartale 2013 roku. 
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