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Szczecin, 06.11.2012 r.
Delegacja z Komisji Europejskiej w Technoparku Pomerania!

Przedstawiciele Komisji Europejskiej w czwartek obejrzą kluczowe szczecińskie inwestycje, jakie dofinansowano z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013. Jedną z ważniejszych będzie wizyta w Technoparku Pomerania, podczas której delegatom przedstawione zostaną m.in. efekty dotychczasowej działalności instytucji oraz plany jej dalszego rozwoju. 
Komisja Europejska na bieżąco monitoruje stan realizacji programów operacyjnych w państwach członkowskich. W tym celu – w czwartek, 8 listopada – delegaci z KE spotkają się z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego, który odpowiada za wdrażanie Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013 (RPO WZ). Podczas wizyty podsumowane zostaną dotychczasowe efekty wdrażania unijnych programów w Szczecinie. Władze miasta zaprezentują gościom także wybrane, kluczowe inwestycje, które są dofinansowane z funduszy europejskich.

Delegaci z Komisji Europejskiej odwiedzą m.in. Technopark Pomerania, którego budowa i wyposażenie dofinansowywane są ze środków RPO WZ. W trakcie spotkania przedstawiciele Technoparku zaprezentują efekty dotychczasowej działalności instytucji oraz plany jej dalszego rozwoju - „Prezentowana będzie idea realizacji Technoparku Pomerania, uwzględniająca zarówno obecną inwestycję, jak i plany rozwoju Technoparku oraz efekty wspierania firm po dwóch latach działania Technoparku przy ul. Niemierzyńskiej” – wyjaśnia Katarzyna Witkowska, Menedżer Działu Rozwoju Technoparku Pomerania. Z kolei reprezentanci Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego przedstawią wykonane działania i realizowane inwestycje oraz szczegółowe dane dotyczące poziomu wdrażania RPO WZ. W spotkaniu udział wezmą m.in. wicemarszałek Andrzej Jakubowski oraz zastępca prezydenta Szczecina, Bogdan Jaroszewicz. 

Technopark Pomerania jest kluczową dla Szczecina i regionu organizacją, wspierającą rozwój innowacyjnych mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw. Rozwijają się w nim firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. start-up’ów, do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw. W chwili obecnej w zmodernizowanym w 2010 roku pierwszym budynku Technoparku prowadzi działalność ok. 20 firm. W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. Nowe budynki obejmują infrastrukturę centrum danych, które świadczyć będzie usługi w technologii cloud computing oraz przestrzeń dla rozwoju kolejnych kilkudziesięciu innowacyjnych firm. 
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