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Rok 2013 korzystny dla szczecińskiej branży IT!

Wzrost przychodów, pozyskanie wielu znaczących partnerów biznesowych takich jak Microsoft, Tauron PE czy Mercedes Benz, a także wprowadzenie na rynek wielu nowoczesnych produktów i usług informatycznych – to tylko niektóre z sukcesów, jakie w ubiegłym roku osiągnęły szczecińskie firmy IT. Obecny potencjał regionalnej branży IT to ponad 4000 firm IT w regionie (w tym prawie 2000 w Szczecinie), blisko 2600 studentów i prawie 500 absolwentów ze specjalizacją IT rocznie. 

 „Branża informatyczna jest jednym z głównych motorów rozwoju naszego miasta” - mówił w trakcie uroczystego podsumowania roku 2013 w branży IT prezydent Szczecina, Piotr Krzystek – „Siedem lat temu bardzo mocno postawiliśmy na rozwój informatyki, branży ICT i wszystkich usług BPO. To okazało się sukcesem, bo mimo kryzysu gospodarczego, ta branża w Szczecinie cały czas rośnie w siłę. Widzimy to po miejscach pracy, obrotach firm informatycznych, marek, które są znane nie tylko w Szczecinie, ale także w Europie i świecie”. 

Sukcesy i osiągnięcia 2013 roku szczecińskie firmy IT podsumowały podczas uroczystej gali, zorganizowanej przez Klaster ICT Pomorze Zachodnie - stowarzyszenie, które zrzesza prawie 60 przedsiębiorstw informatycznych ze Szczecina i regionu. „Ułatwiamy firmom nawiązywanie nowych kontaktów i dostęp do wartościowej dla nich wiedzy” - tłumaczy Katarzyna Witkowska, Prezes Klastra – „Nasza działalność polega na integracji ludzi związanych z branżą, organizowaniu wydarzeń branżowych, podczas których przedsiębiorcy mogą poznać swoje kompetencje i wymienić się doświadczeniami, a także na inicjowaniu wspólnych projektów biznesowych”. 

Do tej pory klastrowe firmy zaangażowały się w realizację kilku wspólnych biznesowych inicjatyw, m.in. w projekt Cloud 4 Cities, w ramach którego we współpracy z Akademią Morską pracują nad uruchomieniem innowacyjnych usług informatycznych w powstającym obecnie największym w regionie centrum danych Technoparku Pomerania. Ponadto przedsiębiorcy starają się unowocześniać programy nauczania informatyki w szczecińskich szkołach średnich w ramach projektu „ICT Biznes dla Edukacji” oraz tworzą przyjazne rozwiązania informatyczne dla mieszkańców Szczecina w ramach inicjatywy Grasshopper. „Stowarzyszenie współpracuje także ze szczecińskimi uczelniami i technikami informatycznymi.  Dzięki projektom realizowanym wspólnie przez firmy, uczelnie i samorząd - takim jak np. Cloud 4 Cities - Szczecin ma szansę dołączyć do grona inteligentnych cyfrowych miast” – dodaje Witkowska.

Sukcesy szczecińskich firm informatycznych są dowodem na to, że rozwój rynku IT w regionie utrzymuje się nawet pomimo wyczuwalnego pogorszenia sytuacji makroekonomicznej. Branża informatyczna jest jedną z najdynamiczniej rozwijających się dziedzin gospodarki, a specjalistom IT najłatwiej o pracę - według szacunków Komisji Europejskiej do 2015 roku w Europie powstanie dla nich aż 700 tysięcy nowych wakatów.

„To był bardzo dobry rok, a mógłby być jeszcze lepszy, ponieważ mieliśmy więcej zleceń, niż byliśmy w stanie wykonać. Pracujemy nad tym, żeby nasze możliwości się zwiększały” – twierdzi Marcin Skonieczny z Agencji Interaktywnej Dige, która w ubiegłym roku wdrożyła sklep.toyota.pl oraz aplikację mobilną dla sieci Columbus Coffee, a także zaprezentowała na rynku własne projekty takie jak 40tygodni.pl – jeden z 5 najpopularniejszych polskich serwisów dla rodziców, który miesięcznie notuje 2 mln indywidualnych odwiedzin. Firma obsługuje również największy polski serwis blogowy blog.pl, a także popularny wśród młodzieży serwis zapytaj.pl, z którego obecnie korzysta ponad 2,5 mln użytkowników. Na rozwój biznesu nie narzeka również Jan Filipowiak z firmy Pixel Legend, która w 2013 roku nawiązała biznesową współpracę z Mercedes Benz – „To był niezły rok, trzynastka w dacie wcale nie była dla nas pechowa, cały czas notujemy rozwój”.

Rok 2013 był korzystny również dla większych przedsiębiorstw IT takich jak np. Unizeto Technologies, które rozpoczęło wdrażanie systemów w rządowym projekcie „Elektroniczna Platforma Gromadzenia, Analizy i Udostępniania zasobów cyfrowych o Zdarzeniach Medycznych” – „Po realizacji prototypu platformy Internetowe Konto Pacjenta staje przed nami kolejne duże wyzwanie, które ma doprowadzić do cyfryzacji i usprawnienia obiegu informacji o zdarzeniach i usługach medycznych. Mamy nadzieję, że naszą pracą przyczynimy się do znacznego postępu w polskiej służbie zdrowia” – mówi Mateusz Radziszewski, Dyrektor Projektu z Unizeto Technologies. Ponadto firma zrealizowała wielomilionową inwestycję w nowe centrum wydruków masowych w Szczecinie, które umożliwi personalizację korespondencji masowej do klientów biznesowych. 

Z kolei firma IT Serwis zwiększyła swoje przychody o ponad 13% do kwoty blisko 20 mln zł. Pozyskała także nowego klienta biznesowego - Tauron PE – któremu dostarczy  i zainstaluje ponad 120 serwerów fizycznych. „Ponadto realizowaliśmy kolejne etapy projektu dostawy kompleksowego rozwiązania centrum danych dla CloudComputing Toruńskiej Agencji Rozwoju Regionalnego i rozwijaliśmy usługi w projekcie outsourcingowym HP dla Grupa Azoty S.A.” – wylicza Piotr Walczak z IT Serwis.

Na szczecińskim rynku działalność prowadzi też wiele zagranicznych firm informatycznych. Jedną z nich jest angielska firma Brandbank, która na polski rynek weszła dzięki fuzji ze szczecińskim start-upem - marką Global Product. „Pracujemy dla dużych sieci handlowych, takich jak Tesco, Makro, Alma24 czy Piotr i Paweł.  Odpowiadamy za zdjęcia i pełen opis produktów w  internetowych sklepach” - wyjaśnia Kamila Wrońska z Brandbank. W 2013 roku firma przekroczyła barierę 50 obsługiwanych e-sklepów i 1000 dostawców w Polsce.

Uroczyste podsumowanie roku 2013 w branży IT zorganizował Klaster ICT Pomorze Zachodnie we współpracy z Technoparkiem Pomerania i Polskim Radiem Szczecin. Zwieńczeniem uroczystości był koncert utalentowanego wokalisty Michała Grobelnego, który uświetniła artystyczna multimedialna oprawa szczecińskiej artystki Katarzyny Pawłowskiej.
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