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Pomorze Zachodnie stawia na informatykę!

Ponad 4000 firm IT w regionie (w tym prawie 2000 w Szczecinie), blisko 2600 studentów i prawie 500 absolwentów ze specjalizacją IT rocznie – to potencjał branży informatycznej na Pomorzu Zachodnim. Liczba firm i studentów informatyki w regionie wciąż rośnie, ponieważ zapotrzebowanie na usługi informatyczne jest z roku na rok coraz większe. O dotychczasowym rozwoju rynku nowoczesnych technologii oraz prognozach na przyszłe lata 17 stycznia rozmawiać będą uczestnicy uroczystego podsumowania roku 2013 w branży IT. Wydarzenie organizuje Klaster IT we współpracy z Technoparkiem Pomerania i Polskim Radiem Szczecin.

Rozwój rynku IT w Polsce utrzymuje się nawet pomimo wyczuwalnego pogorszenia sytuacji makroekonomicznej. Branża informatyczna jest jedną z najdynamiczniej rozwijających się dziedzin gospodarki, a specjalistom IT najłatwiej o pracę - według szacunków Komisji Europejskiej do 2015 roku w Europie powstanie dla nich aż 700 tysięcy nowych wakatów.

Według danych IDC w 2013 roku największym zainteresowaniem konsumentów cieszył się sprzęt IT – inwestycje w zasoby sprzętowe wyniosły 53% wartości całego rynku. Widocznie wzrosła sprzedaż smartfonów i tabletów, która stanowiła w zeszłym roku aż 30% rynku sprzętu IT w Polsce. Z kolei sprzedaż usług informatycznych wyniosła 31% całego rynku IT, a sprzedaż oprogramowani – 16%. Dynamicznie rośnie także wykorzystanie mobilnego Internetu oraz sprzedaż usług informatycznych świadczonych przez Internet (usługi w chmurze).

O obecnej sytuacji branży IT w regionie i kraju oraz perspektywach jej rozwoju dyskutować będą uczestnicy podsumowania roku 2013 w branży IT – przedstawiciele ponad 60 szczecińskich firm z branży IT, reprezentanci władz samorządowych oraz naukowcy.  Wydarzenie odbędzie się 17 stycznia o godz. 17.00 w studiu S-1 Polskiego Radia Szczecin. Organizuje je Klaster IT we współpracy z Technoparkiem Pomerania i Polskim Radiem Szczecin przy wsparciu Miasta Szczecin oraz Banku Pekao SA.
Podczas spotkania przedstawiciele firm informatycznych zrzeszonych w Klastrze IT opowiedzą o zrealizowanych projektach i osiągniętych sukcesach. Przedstawią również inicjatywy realizowane w ścisłej biznesowej współpracy, m.in. projekt Cloud 4 Cities, w ramach którego kilkanaście szczecińskich firm informatycznych we współpracy z Akademią Morską pracuje nad uruchomieniem innowacyjnych usług informatycznych w powstającym obecnie największym w regionie centrum danych Technoparku Pomerania. W trakcie wydarzenia odbędzie się również uroczysta gala wręczenia nagród w ogólnopolskim konkursie informatycznym „Interaktywny produkt IT” organizowanym przez Akademię Morską w Szczecinie pod patronatem Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. 

Zwieńczeniem uroczystości będzie koncert utalentowanego szczecińskiego wokalisty Michała Grobelnego z zespołem w składzie: Paweł Rozmarynowski – bas i Tomek Nawrocki – perkusja. Michał Grobelny jest laureatem wielu festiwali piosenki dziecięcej i młodzieżowej, a szerokiej publiczności zaprezentował się w programie "The Voice of Poland", gdzie doszedł aż do półfinału. Brał też udział w innych programach telewizyjnych tj. "Szansa na sukces" z Mietkiem Szcześniakiem oraz z piosenkami Andrzeja Zauchy, doszedł też do półfinału 3 edycji programu "Mam talent".Koncert uświetni artystyczna multimedialna oprawa Katarzyny Pawłowskiej, niezależnej artystki, obecnie mieszkającej i pracującej w Szczecinie. Pawłowska zajmuje się sztukami wizualnymi w szerokim znaczeniu - fotografii, klipów wideo, videomappingu i multimedialnej scenografii VJ'ing. Jako Pani Pawlosky brała udział w wielu  wystawach i festiwalach artystycznych. 
Szczegółowe informacje:
Katarzyna Witkowska -  Prezes Stowarzyszenia Klaster.it -  tel. 693 533 618, katarzyna.witkowska@klaster.it 

Monika Krupowicz – osoba odpowiedzialna za kontakty z mediami – tel. 602 156 993, monika@openmind.szczecin.pl 

Justyna Siwińska - osoba odpowiedzialna za kontakty z mediami – tel. 508 557 838, justyna@openmind.szczecin.pl 
