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Szczecin, 06.07.2012 r.

Informatyka także dla Niesłyszących – nowy kierunek zamawiany na Akademii Morskiej w Szczecinie

Tego jeszcze nie było!  Akademia Morska w Szczecinie daje możliwość studiowania na kierunku zamawianym Informatyka także dla osób niesłyszących!

Inicjatywę wspiera Technopark Pomerania, który podpisuje też właśnie z Akademią Morską umowę o współpracy. Technopark od lat już wspomaga uczelnie techniczne z naszego regionu w promocji kierunków studiów z dziedziny nowych technologii, uczestniczy także aktywnie w transferze i komercjalizacji wiedzy z uczelni wyższych w sferę biznesu, a także umożliwia młodym ludziom, w tym studentom, praktyczny kontakt z firmami z branży IT.  
– Gorąco popieramy inicjatywę Akademii Morskiej, aby w Szczecinie mogły studiować Informatykę także osoby niesłyszące. W tej branży firmy wciąż borykają się z brakiem wykwalifikowanych pracowników, szczególnie wśród programistów. Nasi przedsiębiorcy, zarówno z Technoparku, jak zrzeszeni w Klastrze ICT Pomorze Zachodnie, bardzo często to podkreślają. Dlatego każda inicjatywa i udogodnienie dla młodych ludzi do kształcenia się w tym kierunku zyskuje także nasze pełne wsparcie. – mówi Grzegorz Fiuk, Prezes Technoparku Pomerania.

Unikalną w skali kraju inicjatywą jest umożliwienie studiowania na kierunku Informatyka osobom niesłyszącym i niedosłyszącym. Akademia Morska w Szczecinie nawiązała współpracę z Polskim Związkiem Głuchych i poprzez to zapewnia studentom z wadą słuchu pomoc tłumacza migowego oraz szereg udogodnień w studiowaniu. Każdy student może liczyć na dodatkowe stypendium w kwocie 1000 zł, uczestnictwo w programach stażowych oraz dostęp do nowoczesnego sprzętu i oprogramowania. Wszystko dzięki dofinansowaniu z Unii Europejskiej.

– Studia na kierunku Informatyka w Akademii Morskiej w Szczecinie realizowane są we współpracy z firmami z branży IT. Partnerzy wspomagają proces dydaktyczny między innymi poprzez współprowadzenie wybranych zajęć dydaktycznych, współprowadzenie prac dyplomowych, współorganizację praktyk zawodowych. Uwzględnienie w procesie dydaktycznym aktualnej tematyki zgłaszanej przez pracodawców jest gwarancją uzyskania wykształcenia odpowiadającego potrzebom rynku pracy. – mówi dr Piotr Borkowski, koordynator kierunku Informatyka w Akademii Morskiej w Szczecinie.

Nabór na studia trwa do 13 lipca: http://informatyka.am.szczecin.pl/ 
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