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Szczecin, 07.08.2012 r.

Odnowiona zabytkowa elewacja budynku Technoparku Pomerania
Zakończyły się prace renowacyjne elewacji przedwojennego budynku dawnej szkoły przy ulicy Niemierzyńskiej w Szczecinie, w którym od zakończenia remontu wnętrz jesienią 2010 r., mieści się pierwszy inkubator biznesu Technoparku Pomerania i działa już kilkanaście firm IT oraz organizacji branżowych związanych z informatyką i nowymi technologiami. Z końcem lipca br. wykonawca renowacji, szczecińska firma Kielart Konserwacja Zabytków, zdjął ostatnie rusztowania i można już oglądać pieczołowicie odnowioną ceglaną elewację. 
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Budynek przy Niemierzyńskiej został wybudowany etapowo w latach 1898-1903 i jest częścią zespołu obiektów szkolnych (w skład zespołu wchodzi jeszcze obecne Gimnazjum Nr 6 i budynek sali gimnastycznej). Czterokondygnacyjny, podpiwniczony obiekt został wzniesiony jako szkoła dla chłopców (drugi budynek szkolny, zbudowany w latach 1912-15, powstał jako szkoła dla dziewcząt). Posiada dwa zdobne wejścia, boczne elewacje wykończone są dekoracyjnymi szczytami. Elewacja pokryta jest klinkierem i białym tynkiem z kamiennym cokołem. Obiekt zbudowany jest w stylu eklektycznym z dominacją form neogotyckich. Wnętrze budynku było remontowane i przebudowywane w latach 2009-2010. Obiekt od roku 1999 wpisany jest do rejestru zabytków jako przykład wysokiej klasy architektury szkolnej z końca XIX i początku XX w.
Odnowienie elewacji polegało przede wszystkim na wymianie starych spoin, dokładnym czyszczeniu cegieł kwasem i gorącą wodą pod bardzo wysokim ciśnieniem, uzupełnianiu ubytków – uszkodzone cegły były wymieniane na nowe, wzorowane na oryginalnych, zamawiane w specjalistycznych małych cegielniach – zostały także wymienione jasne tynki na blendach. Elewacja została zaimpregnowana przed działaniem wilgoci. Ciekawymi elementami ozdobnymi, które zostały wyeksponowane dzięki renowacji, są dwukolorowe wzory wykonane techniką malarstwa ściennego, tzw. Sgrafitto – znaną już od starożytności a szczególnie modną w okresie renesansu – polegającą na nakładaniu kolejnych, kolorowych warstw tynku lub kolorowych glin i na zeskrobywaniu fragmentów warstw wierzchnich w dwu- lub wielobarwny wzór. Sgrafitto na elewacji Technoparku są dwuwarstwowe i dzięki ich odrestaurowaniu możemy obejrzeć dziś np. nad wejściem od ulicy Niemierzyńskiej wyraźnie wyeksponowaną głowę gryfa, a także florystyczne wzory umieszczone ponad oknami.
Wraz z odrestaurowaniem elewacji dobiegło końca pełne odnowienie pierwszego obiektu, będącego zaczątkiem rozbudowywanego kompleksu Technoparku Pomerania. W dalszej części działki przy Niemierzyńskiej, na 1,5 ha terenu powstają właśnie trzy nowe budynki – dwa biurowce oraz centrum danych dla biznesu nowych technologii – ich otwarcie planowane jest na IV kwartał 2013 roku.
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TECHNOPARK POMERANIA – dobry adres dla innowacyjnego biznesu

T

echnopark Pomerania to miejsce i przestrzeń, gdzie realizowana jest idea wspierania innowacyjnej przedsiębiorczości. Tu rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. startupów do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw, zrzeszonych też pod skrzydłami Klastra ICT Pomorze Zachodnie. 
Zarządzająca Technoparkiem spółka Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny jest doświadczoną instytucją otoczenia biznesu, działającą aktywnie od wielu lat na rzecz podnoszenia innowacyjności firm i regionu.

W chwili obecnej w Technoparku funkcjonuje ok. 20 firm, które prowadzą swoją działalność w zmodernizowanym w 2010 r. budynku pierwszego inkubatora przedsiębiorczości, na powierzchni 1200 m2. Do dyspozycji lokatorów są zrealizowane w wysokim standardzie powierzchnie biurowe, sale konferencyjne i szkoleniowe, szerokopasmowy internet i telefonia internetowa oraz bezpieczne zasilanie, czyli infrastruktura i zaplecze techniczne spełniające wysokie wymagania działalności w branży informatycznej, a także rozbudowywana własna serwerownia. Swoją siedzibę mają  tu głównie startujące firmy z branży IT – dla których jest przygotowany specjalny program inkubacji, obejmujący preferencyjne ceny najmu biur, użytkowania sal konferencyjnych oraz usługi dodatkowe, m.in. wsparcia w pozyskiwaniu środków finansowych na rozwój, doradztwa biznesowego i prawnego, udziału w imprezach branżowych czy szkoleniach. Obok młodych firm lokalizację w Technoparku mają też rozwinięte firmy IT, funkcjonujące na zasadach komercyjnych, dla których wartością dodaną do dobrej lokalizacji są też obecność w środowisku i dostępność programów wsparcia dla rozwoju zawodowego i biznesowego. Ponadto mieści się tu też biuro doradztwa biznesowego oraz kancelaria prawna, specjalizująca się w zagadnieniach nowych technologii, komercjalizacji wiedzy czy patentów. Mają tu także siedziby organizacje i środowiska branżowe związane z IT – Klaster ICT Pomorze Zachodnie, SZLUUG, Fundacja Netcamp, Fundacja Aegis oraz fundacja FROME.
W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki, wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. W ten sposób realizowany już program działań Technoparku zyska nową przestrzeń i szersze możliwości. Nowe budynki dostarczą 11.500 m2 nowoczesnej powierzchni biurowej i infrastruktury technicznej dla dalszego dynamicznego rozwoju innowacyjnej przedsiębiorczości i nowych technologii. Dwa z nowych obiektów – centrum inkubacji i innowacji – pomieszczą nowoczesne biura dla startupów oraz rozwiniętego biznesu ICT, wraz z atrakcyjnym zapleczem konferencyjno-szkoleniowym oraz socjalnym, w najwyższym standardzie technicznym. W trzecim budynku – centrum informatycznym – powstanie największa w regionie serwerownia, przeznaczona dla obsługi firm własnych Technoparku i zrzeszonych w Klastrze ICT, a także dająca możliwości świadczenia szerokich usług dla podmiotów gospodarczych oraz administracji publicznej, obejmujących np. hosting i hoteling, prowadzenie portali informacyjnych, wydzielanie dedykowanych powierzchni na potrzeby serwerowni tematycznych, masowego przetwarzania danych, wirtualizacji infrastruktury informatycznej, archiwizacji zasobów informacyjnych, przetwarzania w chmurze, itp. 
Kompleksowymi działaniami Technoparku – obok rozbudowy infrastruktury i oferowanej firmom nowoczesnej przestrzeni lokalowej i technicznej – są też realizowane programy proinnowacyjne, budowanie sieci powiązań i konsolidacji branżowej, ułatwianie dostępu do europejskich i krajowych funduszy pomocowych oraz kapitałowych, ponadto także inwestycje w szkolenia podnoszące kwalifikacje zawodowe pracowników i kadry menedżerskiej firm, jak również inicjowanie wydarzeń branżowych i promocyjnych w szerokiej tematyce związanej z informatyzacją społeczeństwa oraz instytucji publicznych. 
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