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Szczecin, 12.09.2012 r.

Znamy zwycięzcę Global Startup Challenge 2012 

Platforma dla programistów gier dostanie ofertę inwestycji 200 tys. euro

Laureatem tegorocznego Global Startup Challenge, którego finał odbył się w Szczecinie, został zespół „Solpeo Gaming Platform” z Krakowa. Ze zwycięzcą, organizatorzy GSC 2012, tj. Polska Fundacja Przedsiębiorczości i spółka Red Sky, rozpoczną wkrótce rozmowy o  inwestycji kapitałowej 200 tys. euro. Technopark Pomerania był partnerem konkursu i gościł finalistów.
Tegoroczna, trzecia już edycja, ściągnęła do Szczecina siedem zespołów projektowych z całej Polski uczestniczących w finałowej rywalizacji konkursu na najlepszy startup. Zespoły przez cały ubiegły tydzień pracowały w Szczecinie, rozwijając nowe funkcjonalności swoich produktów, strategie marketingowe i sposoby wejścia na rynek. Zwycięski zespół „Solpeo” jest autorem platformy dla programistów gier, która wykorzystuje technologię HTML5 do budowania gier na wiele platform (w tym mobilne) oraz umożliwiających prawdziwy multiplay’ing. Mówią o sobie „pasjonaci Javascript oraz Pythona wieżący, że przyszłość gier to HTML5 a nie Flash”, kierownik zespołu, Jacek Całusiński ma doświadczenie w pracy dla grupy Onet.pl. 

– Poziom projektów zgłaszanych do Global Startup Challenge jest z roku na rok coraz wyższy – mówi Robert Olejnik, członek kapituły konkursu i mentor w Funduszu Kapitału Zalążkowego PomeranusSeed, który prowadzi swoją firmę TEONITE Ventures w Technoparku Pomerania. - W tym roku poziom był wyjątkowo wysoki. Naprawdę trudno było wybrać najlepszy zespół. Solpeo zwyciężył, bo to najbardziej dojrzały z projektów uczestniczących w konkursie. Takich platform do tworzenia gier jest mało na rynku, można je policzyć na palcach jednej ręki, a ta ponadto jest wysoce innowacyjna i mogę powiedzieć, że jest to przyszłość tworzenia gier. Jako mentor biznesowy niezmiernie cieszę się, iż będę mógł dalej współpracować z tym zespołem. – dodaje Olejnik.

Nagrodą GSC 2012 jest inwestycja w wysokości 200 tys. euro w ramach Funduszu Kapitału Zalążkowego Pomeranus Seed oraz globalna kampania reklamowa, prowadzona przez Spółkę Red Sky, 

– Zwyciężył według mnie zdecydowanie najlepszy zespół. Jestem przekonany, że jest to pomysł, który może odnieść komercyjny sukces – ocenia Adam Bortnik, członek kapituły konkursu, założyciel portalu Stopklatka, mentor biznesowy prowadzący działalność w Technoparku Pomerania.

W kapitule konkursu zasiadali: Arkadiusz Seńko, Radosław Czyrko i Michał Frejtak z Red Sky, Tomasz Łasecki, Jacek Madej i Grzegorz Świszcz z Polskiej Fundacji Przedsiębiorczości, Jerzy Szkwarek - prywatny inwestor, oraz Adam Bortnik i Robert Olejnik.
Organizatorami konkursu Global Startup Challenge są:

Polska Fundacja Przedsiębiorczości (PFP), w ramach której działa Fundusz Kapitału Zalążkowego Pomeranus Seed oraz Sieć Aniołów Biznesu Amber. PFP wspiera tworzenie i rozwój mikro, małych i średnich przedsiębiorstw w Polsce, a efektami jej działania jest 1 miliard zł wsparcia finansowego dla przedsiębiorstw oraz 10 000 przedsiębiorców wspartych finansowo.

Spółka Red Sky, która od 2007 roku tworzy i prowadzi serwisy internetowe skierowane na globalny rynek. Największy sukces to wyszukiwarka plików multimedialnych FilesTube. Serwis ten miesięcznieodwiedza 106 milionów unikalnych użytkowników. W Red Sky nieustannie uruchamiane są nowe serwisy.

Partnerem jest Technopark Pomerania – oferujący nowoczesną i rozbudowywaną infrastrukturę oraz programy wsparcia dla rozwoju biznesu ICT i innowacyjnych projektów; obecnie w Technoparku działa ok. 20 firm i instytucji z branży ICT w pierwszym inkubatorze biznesu (F1), a na koniec 2013 roku planowane jest otwarcie trzech nowych budynków (F2 i F3 – biurowce; F4 – centrum danych) wraz z programem ekspansji dla innowacyjnych firm ICT i nowych technologii. Konkurs wspiera również Miasto Szczecin.

Szczegółowe informacje u organizatorów GSC: Natalia Kosieradzka, PFP, Tel. 91 312 92 34, e-mail: n.kosieradzka@pfp.com.pl 

TECHNOPARK POMERANIA – dobry adres dla innowacyjnego biznesu

T

echnopark Pomerania to miejsce i przestrzeń, gdzie realizowana jest idea wspierania innowacyjnej przedsiębiorczości. Tu rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. startupów do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw, zrzeszonych też pod skrzydłami Klastra ICT Pomorze Zachodnie. 
Zarządzająca Technoparkiem spółka Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny jest doświadczoną instytucją otoczenia biznesu, działającą aktywnie od wielu lat na rzecz podnoszenia innowacyjności firm i regionu.

W chwili obecnej w Technoparku funkcjonuje ok. 20 firm, które prowadzą swoją działalność w zmodernizowanym w 2010 r. budynku pierwszego inkubatora przedsiębiorczości, na powierzchni 1200 m2. Do dyspozycji lokatorów są zrealizowane w wysokim standardzie powierzchnie biurowe, sale konferencyjne i szkoleniowe, szerokopasmowy internet i telefonia internetowa oraz bezpieczne zasilanie, czyli infrastruktura i zaplecze techniczne spełniające wysokie wymagania działalności w branży informatycznej, a także rozbudowywana własna serwerownia. Swoją siedzibę mają  tu głównie startujące firmy z branży IT – dla których jest przygotowany specjalny program inkubacji, obejmujący preferencyjne ceny najmu biur, użytkowania sal konferencyjnych oraz usługi dodatkowe, m.in. wsparcia w pozyskiwaniu środków finansowych na rozwój, doradztwa biznesowego i prawnego, udziału w imprezach branżowych czy szkoleniach. Obok młodych firm lokalizację w Technoparku mają też rozwinięte firmy IT, funkcjonujące na zasadach komercyjnych, dla których wartością dodaną do dobrej lokalizacji są też obecność w środowisku i dostępność programów wsparcia dla rozwoju zawodowego i biznesowego. Ponadto mieści się tu też biuro doradztwa biznesowego oraz kancelaria prawna, specjalizująca się w zagadnieniach nowych technologii, komercjalizacji wiedzy czy patentów. Mają tu także siedziby organizacje i środowiska branżowe związane z IT – Klaster ICT Pomorze Zachodnie, SZLUUG, Fundacja Netcamp, Fundacja Aegis oraz fundacja FROME.
W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki, wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. W ten sposób realizowany już program działań Technoparku zyska nową przestrzeń i szersze możliwości. Nowe budynki dostarczą 11.500 m2 nowoczesnej powierzchni biurowej i infrastruktury technicznej dla dalszego dynamicznego rozwoju innowacyjnej przedsiębiorczości i nowych technologii. Dwa z nowych obiektów – centrum inkubacji i innowacji – pomieszczą nowoczesne biura dla startupów oraz rozwiniętego biznesu ICT, wraz z atrakcyjnym zapleczem konferencyjno-szkoleniowym oraz socjalnym, w najwyższym standardzie technicznym. W trzecim budynku – centrum informatycznym – powstanie największa w regionie serwerownia, przeznaczona dla obsługi firm własnych Technoparku i zrzeszonych w Klastrze ICT, a także dająca możliwości świadczenia szerokich usług dla podmiotów gospodarczych oraz administracji publicznej, obejmujących np. hosting i hoteling, prowadzenie portali informacyjnych, wydzielanie dedykowanych powierzchni na potrzeby serwerowni tematycznych, masowego przetwarzania danych, wirtualizacji infrastruktury informatycznej, archiwizacji zasobów informacyjnych, przetwarzania w chmurze, itp. 
Kompleksowymi działaniami Technoparku – obok rozbudowy infrastruktury i oferowanej firmom nowoczesnej przestrzeni lokalowej i technicznej – są też realizowane programy proinnowacyjne, budowanie sieci powiązań i konsolidacji branżowej, ułatwianie dostępu do europejskich i krajowych funduszy pomocowych oraz kapitałowych, ponadto także inwestycje w szkolenia podnoszące kwalifikacje zawodowe pracowników i kadry menedżerskiej firm, jak również inicjowanie wydarzeń branżowych i promocyjnych w szerokiej tematyce związanej z informatyzacją społeczeństwa oraz instytucji publicznych. 
Kontakt dla mediów:
Agata Mikołajczak, PR & Marketing Manager, Technopark Pomerania
tel. 091-85-22-928, e-mail: amikolajczak@spnt.pl, www.technopark-pomerania.pl  
Zespół Solpeo podczas przesłuchania w Technoparku Pomerania










