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Miasto Szczecin, Technopark Pomerania i szczecińskie firmy IT zaprezentują się na targach CeBIT 2013 w Hanowerze!

Potencjał gospodarczy i możliwości inwestycyjne miasta Szczecin, działalność Technoparku Pomerania i Klastra ICT - wspierających rozwój informatycznych przedsiębiorstw, powstająca w Szczecinie nowoczesna serwerownia oraz najnowsze rozwiązania technologiczne lokalnych firm z branży IT zostaną zaprezentowane podczas Międzynarodowych Targów Teleinformatycznych CeBIT 2013! Wydarzenie odbędzie się w dniach 5-9 marca w Hanowerze. W tym roku Polska jest partnerem strategicznym targów.

CeBIT to największe i najważniejsze targi przemysłu cyfrowego na świecie, które od 1986 r. corocznie odbywają się w Hanowerze. W tym roku partnerem strategicznym wydarzenia została Polska, w której branża IT i telekomunikacyjna od lat dynamicznie się rozwijają – dziś polski rynek ICT jest drugim co do wielkości w Europie Centralnej i Wschodniej. Swoje stoisko na targach będzie miało również miasto Szczecin

„Miasto Szczecin prezentuje się na tegorocznych targach CeBIT, ponieważ szczeciński rynek jest atrakcyjnym miejscem dla inwestorów z branży ICT, która rozwija się w mieście bardzo dynamicznie” – mówi Marek Kubik, Dyrektor Wydziału Obsługi Inwestorów i Biznesu UM – „W Szczecinie działa prawie 1500 informatycznych firm, w regionie jest ich niemal 4000. Mamy też silne ośrodki akademickie, które zapewniają wykwalifikowaną kadrę dla branży IT, np. Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny corocznie opuszcza 300 absolwentów ze specjalizacją IT. W Szczecinie budujemy także infrastrukturę dla rozwoju firm z branży informatycznej - rozbudowujemy Technopark Pomerania, budujemy też kolejne biurowce klasy A, do których chcemy zapraszać firmy z branży ICT”.

Na powierzchni wystawienniczej miasta zaprezentują się także Technopark Pomerania oraz Klaster ICT Pomorze Zachodnie – „Informatyka jest jedną z najdynamiczniej rozwijających się dziedzin gospodarki na całym świecie. Przedsiębiorcy z branży IT są usługodawcami dla firm z niemal wszystkich innych branż – rozwiązania informatyczne są dziś wykorzystywane w każdej dziedzinie gospodarczej” – wyjaśnia Katarzyna Witkowska z Technoparku Pomerania – „Zarówno Technopark Pomerania, jak i Klaster ICT wspierają rozwój informatycznych firm w regionie, a światowe spotkanie branży ICT w Hanowerze jest dla nich ogromną szansą na pokazanie się na międzynarodowym forum oraz pozyskanie partnerów biznesowych”.

Podczas targów Technopark Pomerania będzie prezentował m.in. możliwości ogromnego centrum danych, które powstaje w Szczecinie w ramach rozbudowy parku. Uruchomienie największej w regionie serwerowni umożliwi firmom i instytucjom publicznym m.in. bezpieczne przechowywanie i przetwarzanie danych, szybkie uruchamianie własnych usług i produktów za pośrednictwem Internetu oraz ograniczenie kosztów związanych z zakupem własnego sprzętu informatycznego. 

Z kolei Klaster ICT Pomorze Zachodnie zaprezentuje najnowsze produkty i usługi zrzeszonych w nim informatycznych firm ze Szczecina i regionu, m.in. Simula Car - tworzącej profesjonalne symulatory edukacyjne nauki jazdy, Live TV Systems -  lidera w dziedzinie innowacyjnych systemów telewizyjnych, Netstream - firmy oferującej nowoczesne systemy dla administracji publicznej, comAngle - zajmującej się produkcją gier multimedialnych, Brandoo – agencji interaktywnej, specjalizującej się w budowaniu trwałych relacji marki z konsumentami czy Brandbank – europejskiego lidera w tworzeniu, zarządzaniu i dystrybucji cyfrowych danych produktowych dla sieci handlowych, e-sklepów, producentów i dostawców.

„Dostarczamy klientom bogatą treść cyfrową, czyli aktualne zdjęcia produktów, dokładne i szczegółowe informacje o nich, a także szereg innych usług pozwalających zaistnieć, wypromować i czerpać zyski ze sprzedaży w e-commerce” – mówi Damian Pętecki z firmy Brandbank – „Poprzez udział w targach CeBIT chcemy pokazać, jak istotną rolę odgrywają nasze usługi w internetowym kanale dystrybucji oraz pomagają one zmaksymalizować przychody naszych klientów, jednocześnie minimalizując ich wysiłek”. Sylwester Kaczmarek z ComAngle Entertainment, firmy produkującej gry multimedialne, dodaje – „ComAngle współpracuje z firmami ze Stanów Zjednoczonych, Europy i Azji w zakresie tworzenia aplikacji Augmented Reality, gier mobilnych i społecznościowych. Ciągle poszerzamy zakres działań i nawiązujemy relacje z nowymi partnerami - targi CeBIT będą dla nas idealną okazją do spotkań ze specjalistami z branży i potencjalnymi partnerami biznesowymi. Planujemy także wydanie własnej gry, dlatego podczas targów chcemy porozmawiać ze światowymi wydawcami”. 

Z kolei firma BTC, oferująca rozwiązania i usługi z zakresu zarządzania zasobami IT, zaprezentuje rozwiązania e-Auditor i eHelpDesk - systemy służące do zarządzania zasobami informatycznymi w firmach i instytucjach – „To systemy, które powstały na bazie wieloletnich doświadczeń audytorskich naszych ekspertów. Dzięki nim firmy i instytucje mogą generować spore oszczędności finansowe i czasowe. Na targach będziemy poszukiwali partnerów oraz firm zainteresowanych innowacyjnymi technologiami informatycznymi dedykowanymi biznesowi i administracji” – informuje Monika Wasilewska-Serwiak, Dyrektor Eksportu w BTC.

Niektóre firmy zrzeszone w Klastrze ICT Pomorze Zachodnie będą prezentować swoje produkty i usługi na własnych stanowiskach, np. Softline – firma będąca dostawcą biznesowych rozwiązań IT oraz partnerem technologicznym na rynku urządzeń mobilnych i telekomunikacyjnym - „Wystawiamy się na targach, gdyż CeBIT jest największym i najważniejszym w Europie wydarzeniem w ramach ICT. Główną korzyścią z udziału w wydarzeniu jest nawiązanie współpracy z zainteresowanymi partnerami” – wyjaśnia Robert Dygas z firmy Softline. 

Technopark Pomerania we współpracy z Klastrem ICT ufundował także jednodniowy wyjazd na targi CeBIT dla ok. 20 uczniów szczecińskich szkół średnich o profilu informatycznym. Dla młodych ludzi będzie to okazja do zapoznania się z najnowszymi rozwiązaniami IT i poszerzenia swojej wiedzy. Organizacją wyjazdu zajmuje się Szczecińskie Collegium Informatyczne.

Targi CeBIT 2013 odbywać się będą w dniach 5-9 marca. Kluczem do sukcesu tego wydarzenia jest jego wyjątkowa formuła, łącząca targi, konferencje i wykłady oraz wydarzenia korporacyjne i rozmowy w kuluarach. Dzięki temu CeBIT od lat inspiruje do nawiązywania nowych kontaktów biznesowych, daje impuls do rozwoju branży ICT i ułatwia osiągnięcie sukcesu na rynku. Relacja wideo z najważniejszych wydarzeń targów CeBIT będzie transmitowana na żywo za pośrednictwem strony Technoparku Pomerania – www.technopark-pomerania.pl.
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