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22.01.2013 r. 
Dynamiczny rozwój branży IT w Polsce

Aplikacje na urządzenia mobilne oraz usługi w modelu cloud computing są najbardziej perspektywicznymi trendami rynku informatycznego. Dynamiczny rozwój branży IT w Polsce utrzymuje się nawet pomimo wyczuwalnego pogorszenia sytuacji makroekonomicznej – wynika z badań PMR Publications. Szczegółowe wnioski dotyczące aktualnej sytuacji branży informatycznej w Polsce oraz prognozy na przyszłe lata zostaną przedstawione podczas uroczystego podsumowania roku 2012 w branży IT, które odbędzie się 25 stycznia 2013 w Szczecinie. Wydarzenie organizuje Klaster ICT Pomorze Zachodnie we współpracy z Technoparkiem Pomerania.

Polski rynek IT to obecnie ponad 8 500 firm i blisko 400 000 miejsc pracy. Według raportu firmy Antal International, specjaliści z branży IT nie mają problemu ze znalezieniem zatrudnienia, a ich pensje są porównywalne do wynagrodzeń w Berlinie czy Londynie. Po okresie kryzysu branża informatyczna w Polsce rozwija się dynamicznie. Z badań PMR Publications wynika, że w 2012 roku dużego znaczenia w dziedzinie IT nabrało zainteresowanie usługami cloud computing, które umożliwiają dostęp do danych i aplikacji przez Internet, bez ponoszenia kosztów zakupu urządzeń i oprogramowania. Jednym z perspektywicznych trendów są także aplikacje na urządzenia mobilne, tj. smartfony czy tablety - według prognoz w sektorze małych i średnich przedsiębiorstw mobilne komputery będą zastępować urządzenia stacjonarne.  
O obecnej sytuacji branży IT w Polsce oraz perspektywach jej rozwoju dyskutować będą uczestnicy podsumowania roku 2012 w branży IT – przedstawiciele ponad 80 szczecińskich firm z branży IT, reprezentanci władz samorządowych oraz naukowcy. Wydarzenie organizowane jest przez Klaster ICT Pomorze Zachodnie we współpracy z Technoparkiem Pomerania. Podczas spotkania przedstawiciele firm zrzeszonych w Klastrze opowiedzą o zrealizowanych projektach i osiągniętych sukcesach. Jednym z takich sukcesów jest nowa aplikacja telewizji hybrydowej, uruchomiona w tym tygodniu przez TVP dla widzów Teatru Telewizji. Przedstawione zostaną także perspektywy realizacji nowych projektów, współpracy firm z uczelniami wyższymi oraz rozwoju branży do 2016 roku.

W trakcie wydarzenia odbędzie się również uroczysta gala wręczenia nagród w ogólnopolskim konkursie informatycznym „Interaktywny produkt IT” organizowanym przez Akademię Morską w Szczecinie pod patronatem Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Uczelnia realizowała konkurs w  partnerstwie z Technoparkiem Pomerania oraz ze szczecińskimi firmami z branży informatycznej: BTC,  ComAngle, Home.pl, NetStream, Tieto i Vobis, a także z Microsoftem.  W pierwszej edycji konkursu wpłynęło blisko 300 projektów z całej Polski. Często były to prace bardzo zaawansowane i złożone, które są bliskie komercyjnego wdrożenia. 
Podsumowanie roku w branży IT odbędzie się 25 stycznia o godz. 17.00 w LuluClub w Szczecinie. Wydarzenie organizowane jest  w ramach projektu „ICT Lab-Market – od wynalazku do produktu”.
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