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Szczecin, 11.09.2012 r.

Z Internetu ściągaj legalnie 

Happening z okazji światowego Dnia Wolności Oprogramowania
Legalność pobieranych plików i oprogramowania to jeden z częściej poruszanych w tym roku tematów związanych z Internetem. Jednak wiedza, że nie wszystko, co jest ściągane z sieci musi być albo płatne albo nielegalne, nie jest już tak powszechna. A możliwości korzystania legalnie z darmowych programów w Internecie są naprawdę szerokie. Wokół tej idei – wolnego i otwartego oprogramowania – skupia się ruch Open Source, także działający w Szczecinie. 

15 września informatycy i entuzjaści z całego świata będą świętowali Dzień Wolności Oprogramowania. W tym roku również w Szczecinie, jako jedynym mieście w Polsce, które włączyło się do tej inicjatywy. Szczecińska Grupa Użytkowników Uniksa i Linuksa (SzLUUG) zaprasza na Jasne Błonia, gdzie odbędzie się edukacyjny happening poświęcony oprogramowaniu Open Source. Partnerem jest Technopark Pomerania. 

Dzień Wolności Oprogramowania to wydarzenie mające charakter międzynarodowy, którego celem jest promocja idei Open Source wśród szerokiego społeczeństwa, szczególnie także wśród osób niezwiązanych z branżą informatyczną. 

– Dzień Wolności Oprogramowania jest potrzebny, żeby uświadomić wszystkim, że nawet wysyłając maila często bezwiednie używamy kilkunastu programów, które mogły być płatne, ale dostajemy je za darmo, właśnie w myśl idei Open Source. A takich przykładów i programów dostępnych sieci jest naprawdę dużo. – wyjaśnia Grzegorz Adamowicz, wiceprezes SzLUUG.

Open Source (w dosłownym tłumaczeniu „otwarte źródło”) jest to oprogramowanie, które każdy może używać, kopiować, dystrybuować, a także dalej rozwijać, całkiem za darmo i przede wszystkim - legalnie. Wśród oprogramowania open source znajdziemy między innymi takie znane programy, jak system operacyjny Linux, przeglądarka Firefox, czy popularny pakiet biurowy Open Office. Są to aplikacje, które można ściągnąć z Internetu i używać swobodnie na swoim komputerze w domu i pracy.  
– Wysyłając wiadomość e-mailem możemy używać klienta pocztowego Thunderbird – stworzonego na otwartym kodzie programistycznym. Ta sama wiadomość jest sprawdzana pod kątem wirusów i ochrony antyspamowej, często również open sourcowymi programami. Na tym nie koniec. Są też otwarte projekty do edycji grafiki, takie jak GIMP, czy Audacity do obróbki dźwięku oraz niesamowita ilość innych programów do słuchania muzyki. Są też bezpłatne i legalne CRM’y i oprogramowania ERP dla firm. Jeśli prowadzisz jednoosobową działalność, znajdziesz także programy, które możesz używać do prostej księgowości. To tylko krótki wstęp. – mówi dalej Adamowicz. 

Właśnie o takich wolnych i otwartych systemach oraz programach komputerowych będą informowali przedstawiciele Szczecińskiej Grupy Użytkowników Uniksa i Linuksa (SzLUUG) w sobotę, 15 września br. na szczecińskich Jasnych Błoniach. Spacerowicze i przechodnie, mieszkańcy miasta, którzy są serdecznie zapraszani przez organizatorów, będą mogli porozmawiać z propagatorami idei, twórcami takich programów i dowiedzieć się więcej oraz obejrzeć demonstracje takich aplikacji, a także otrzymać upominki związane z ruchem Open Source.

światowy Dzień Wolności Oprogramowania w Szczecinie

15 września 2012, godz. 10.00-15.00 – Jasne Błonia

Organizator wydarzenia:

Szczecińska Grupa Użytkowników Uniksa i Linuksa (SzLUUG) - organizacja non-profit. zrzeszającą użytkowników i pasjonatów otwartych technologii. Jej celem jest promocja systemu Linux (i pokrewnych) wśród społeczności i firm Szczecina. SzLUUG ma swoją siedzibę w Technoparku Pomerania.
Partnerem wydarzenia jest Technopark Pomerania – oferujący nowoczesną i rozbudowywaną infrastrukturę oraz programy wsparcia dla rozwoju biznesu ICT i innowacyjnych projektów; obecnie w Technoparku działa ok. 20 firm i organizacji z branży ICT w inkubatorze biznesu (F1), a w końcu 2013 roku planowane jest otwarcie trzech nowych budynków (F2 i F3 – biurowce; F4 – centrum danych) wraz z programem ekspansji dla innowacyjnych firm ICT i nowych technologii.

Kontakt do organizatorów:

Grzegorz Adamowicz, SZLUUG, e-mail: gstlt@szluug.org 

TECHNOPARK POMERANIA – dobry adres dla innowacyjnego biznesu

T

echnopark Pomerania to miejsce i przestrzeń, gdzie realizowana jest idea wspierania innowacyjnej przedsiębiorczości. Tu rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. startupów do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw, zrzeszonych też pod skrzydłami Klastra ICT Pomorze Zachodnie. 
Zarządzająca Technoparkiem spółka Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny jest doświadczoną instytucją otoczenia biznesu, działającą aktywnie od wielu lat na rzecz podnoszenia innowacyjności firm i regionu.

W chwili obecnej w Technoparku funkcjonuje ok. 20 firm, które prowadzą swoją działalność w zmodernizowanym w 2010 r. budynku pierwszego inkubatora przedsiębiorczości, na powierzchni 1200 m2. Do dyspozycji lokatorów są zrealizowane w wysokim standardzie powierzchnie biurowe, sale konferencyjne i szkoleniowe, szerokopasmowy internet i telefonia internetowa oraz bezpieczne zasilanie, czyli infrastruktura i zaplecze techniczne spełniające wysokie wymagania działalności w branży informatycznej, a także rozbudowywana własna serwerownia. Swoją siedzibę mają  tu głównie startujące firmy z branży IT – dla których jest przygotowany specjalny program inkubacji, obejmujący preferencyjne ceny najmu biur, użytkowania sal konferencyjnych oraz usługi dodatkowe, m.in. wsparcia w pozyskiwaniu środków finansowych na rozwój, doradztwa biznesowego i prawnego, udziału w imprezach branżowych czy szkoleniach. Obok młodych firm lokalizację w Technoparku mają też rozwinięte firmy IT, funkcjonujące na zasadach komercyjnych, dla których wartością dodaną do dobrej lokalizacji są też obecność w środowisku i dostępność programów wsparcia dla rozwoju zawodowego i biznesowego. Ponadto mieści się tu też biuro doradztwa biznesowego oraz kancelaria prawna, specjalizująca się w zagadnieniach nowych technologii, komercjalizacji wiedzy czy patentów. Mają tu także siedziby organizacje i środowiska branżowe związane z IT – Klaster ICT Pomorze Zachodnie, SZLUUG, Fundacja Netcamp, Fundacja Aegis oraz fundacja FROME.
W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki, wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. W ten sposób realizowany już program działań Technoparku zyska nową przestrzeń i szersze możliwości. Nowe budynki dostarczą 11.500 m2 nowoczesnej powierzchni biurowej i infrastruktury technicznej dla dalszego dynamicznego rozwoju innowacyjnej przedsiębiorczości i nowych technologii. Dwa z nowych obiektów – centrum inkubacji i innowacji – pomieszczą nowoczesne biura dla startupów oraz rozwiniętego biznesu ICT, wraz z atrakcyjnym zapleczem konferencyjno-szkoleniowym oraz socjalnym, w najwyższym standardzie technicznym. W trzecim budynku – centrum informatycznym – powstanie największa w regionie serwerownia, przeznaczona dla obsługi firm własnych Technoparku i zrzeszonych w Klastrze ICT, a także dająca możliwości świadczenia szerokich usług dla podmiotów gospodarczych oraz administracji publicznej, obejmujących np. hosting i hoteling, prowadzenie portali informacyjnych, wydzielanie dedykowanych powierzchni na potrzeby serwerowni tematycznych, masowego przetwarzania danych, wirtualizacji infrastruktury informatycznej, archiwizacji zasobów informacyjnych, przetwarzania w chmurze, itp. 
Kompleksowymi działaniami Technoparku – obok rozbudowy infrastruktury i oferowanej firmom nowoczesnej przestrzeni lokalowej i technicznej – są też realizowane programy proinnowacyjne, budowanie sieci powiązań i konsolidacji branżowej, ułatwianie dostępu do europejskich i krajowych funduszy pomocowych oraz kapitałowych, ponadto także inwestycje w szkolenia podnoszące kwalifikacje zawodowe pracowników i kadry menedżerskiej firm, jak również inicjowanie wydarzeń branżowych i promocyjnych w szerokiej tematyce związanej z informatyzacją społeczeństwa oraz instytucji publicznych. 
Kontakt dla mediów:
Agata Mikołajczak, PR & Marketing Manager, Technopark Pomerania
tel. 091-85-22-928, e-mail: amikolajczak@spnt.pl, www.technopark-pomerania.pl  








