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Biznes dla edukacji - nowy model kształcenia zawodowego!
Jak unowocześnić ofertę edukacyjną szkół zawodowych? W jaki sposób przedsiębiorcy mogą wpływać na proces kształcenia przyszłych pracowników? Jakie korzyści dla obu stron może przynieść połączenie sił? Rozwiązaniem mogą być wprowadzone w 2012 roku zmiany w szkolnictwie zawodowym,  których celem jest lepsze przygotowanie uczniów do przyszłej pracy i wymagań rynku. O tym, jak skutecznie kształcić umiejętności zawodowe uczniów w szkołach średnich rozmawiać będą uczestnicy konferencji „Biznes dla edukacji - nowy model kształcenia zawodowego ICT” organizowanej przez Technopark Pomerania.
We wrześniu 2012 weszły w życie zmienione przepisy kształcenia zawodowego. Mają one wpłynąć na poprawę efektów nauczania oraz dostosowanie oferty edukacyjnej do zmieniającego się rynku pracy. 

„Zadania szkoły i innych podmiotów prowadzących kształcenie zawodowe oraz sposób ich realizacji są uwarunkowane zmianami zachodzącymi w otoczeniu gospodarczo-społecznym, na które wpływają w szczególności: idea gospodarki opartej na wiedzy, globalizacja procesów gospodarczych i społecznych, rosnący udział handlu międzynarodowego, mobilność geograficzna i zawodowa, nowe techniki i technologie, a także wzrost oczekiwań pracodawców w zakresie poziomu wiedzy i umiejętności pracowników” – czytamy w nowej podstawie programowej kształcenia zawodowego.

Problem nieprzystawania programów nauczania do potrzeb rynku pracy dotyczy szczególnie tych dziedzin gospodarki, które opierają się na zaawansowanych i szybko zmieniających się technologiach – jak np. branża informatyczna - „Przedsiębiorcy z branży informatycznej wymagają, aby pracownicy tworzyli aplikacje w technologiach, które są aktualne i pożądane na rynku. Aby spełnić ich wymagania, treści przekazywane uczniom muszą się ciągle zmieniać - tak szybko jak zmieniają się technologie” - mówi Jolanta Balicka z Technoparku Pomerania – „Zdarza się, że sami nauczyciele nie są na bieżąco z najnowszymi trendami w branży, ponieważ poprzednia podstawa programowa nakładała na nich obowiązek uczenia przestarzałych języków programowania. Nowa podstawa umożliwia unowocześnienie programów nauczania w szkołach zawodowych i tym samym lepsze przygotowanie uczniów do przyszłej pracy”. 
Aby wzmocnić kształcenie zawodowe szkół o profilu informatycznym, wpłynąć na skuteczniejsze powiązanie oferty edukacyjnej z potrzebami rynku pracy oraz poprawę komunikacji pomiędzy przedsiębiorcami IT a nauczycielami informatyki, Technopark Pomerania realizuje projekt „ICT Business to Education” (ICT B2E). 
W ramach inicjatywy organizowana jest konferencja pn. „Biznes dla edukacji – nowy model kształcenia zawodowego ICT”. Jej uczestnicy rozmawiać będą o możliwościach, jakie niosą zmiany wprowadzone w kształceniu zawodowym oraz korzyściach wynikających ze współpracy nauki i biznesu w zakresie IT. Prelegenci - przedstawiciele szczecińskich szkół zawodowych - przyjrzą się szkolnictwu zawodowemu w  naszym województwie oraz omówią zmiany w podstawie programowej kształcenia w zawodzie technik informatyk. Gościem specjalnym konferencji będzie Krzysztof Soska, zastępca Prezydenta Miasta Szczecina, odpowiedzialny za koordynowanie i integrację działań związanych m.in. z oświatą.
„Biznes dla edukacji - nowy model kształcenia zawodowego ICT” – konferencja odbędzie się 19 marca br. o godz. 10.00 w hotelu Radisson Blu w Szczecinie. Udział w seminarium jest bezpłatny, rejestracji można dokonywać pod adresem e-mail: jbalicka@spnt.pl. 
Szczegółowe informacje:

Jolanta Balicka – Menedżer ds. Instytucji Otoczenia Biznesu Technoparku Pomerania, tel: 91 85 22 927, mail: jbalicka@spnt.pl
Katarzyna Witkowska -  Menedżer Działu Rozwoju Technoparku Pomerania -  tel. 91 85 22 915, kwitkowska@spnt.pl 
Justyna Siwińska – Obsługa Marketing&PR - e-mail: justyna@openmind.szczecin.pl, tel.: 508 557 838
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