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E-administracja – podnoszenie jakości działania urzędów.

O nowych technologiach informatycznych i rozwiązaniach wspomagających pracę administracji publicznej, komunikacji w społeczeństwie informacyjnym oraz kierunkach rozwoju IT w województwie zachodniopomorskim rozmawiać będą uczestnicy VI Zachodniopomorskiego Konwentu Informatyków i Administracji Samorządowej. Wydarzenie, którego organizatorem jest Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny, odbędzie się w dniach 15-16 listopada w Międzywodziu.

Tematem przewodnim VI Zachodniopomorskiego Konwentu Informatyków i Administracji Samorządowej będzie komunikacja w społeczeństwie informacyjnym. Dyskusje podczas spotkań dotyczyć będą m.in. systemów administracji publicznej (ePUAP, Profil Zaufany, centralny BIP) i sposobów lepszego zarządzania infrastrukturą informatyczną w administracji samorządowej. Uczestnicy dowiedzą się, w jaki sposób zwiększać wydajność sieci czy obniżać koszty jej użytkowania. Eksperci omówią także prawne aspekty dotyczące elektronicznej administracji oraz zagadnienia związane z bezpieczeństwem danych i informacji. Podczas Konwentu przedstawione zostaną także informacje o projektach i kierunkach rozwoju IT w województwie zachodniopomorskim oraz o obecnym stanie i możliwościach rozwoju regionalnych sieci szerokopasmowych. 
Podobnie jak w latach ubiegłych, w wydarzeniu udział wezmą przedstawiciele administracji samorządowej i rządowej, kadra zarządzająca urzędów, informatycy oraz osoby zarządzające informatyzacją urzędów – „Liczymy na to, że dzięki poruszonym tematom uda nam się pogłębić wiedzę uczestników Konwentu na temat współczesnych rozwiązań informatycznych, a zaprezentowane projekty pozwolą przybliżyć istotę zagadnienia. Mamy nadzieję, że dyskusje panelowe i rozmowy bezpośrednie z udziałem przedstawicieli środowiska uczestniczącego w spotkaniu będą bardzo cennym źródłem wiedzy” – mówi Mariusz Andryszak z SPNT.
Organizowane przez Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny konwenty informatyków i pracowników administracji to cykliczne, coroczne spotkania służące wymianie informacji i najlepszych praktyk. Formuła tych konferencji przyjęła się od kilku lat w wybranych regionach kraju i jest wsparciem dla informatyków administracji samorządowej. Konwenty służą podnoszeniu poziomu ich wiedzy oraz integracji środowiska informatyków i osób odpowiedzialnych za informatykę w samorządach. W spotkania konwentów - obok samorządowców - aktywnie angażują się także przedstawiciele biznesu IT. Firmy partnerskie opowiadają o najnowszych trendach, prezentują rozwiązania i technologie, a także włączają się w dyskusje tematyczne programu konwentów.

– Na przestrzeni ostatnich 5 lat udało nam się zorganizować w sumie 13 konwentów w 4 województwach. Uczestniczyło w nich łącznie niemal 1000 osób z administracji, a także zaangażowało się pond 40 firm IT. Okazuje się, że zainteresowanie uczestnictwem wciąż rośnie, w tym roku zabrakło nawet miejsc. Obserwujemy, że podobne konwenty zaczynają być organizowane także w innych regionach kraju. To wszystko pokazuje, że zapoczątkowane przez nas inicjatywy i formuła spotkań sprawdzają się. To nas ogromnie cieszy. – wyjaśnia Katarzyna Wiśniewska, menedżer działu odpowiedzialnego za realizację konwentów w SPNT.

Patronaty honorowe nad konwentami objęli: Minister Gospodarki, Marszałkowie Województw: Kujawsko-Pomorskiego, Śląskiego i Zachodniopomorskiego, Prezes Polskiego Towarzystwa Informatycznego, Dyrektor Centrum Projektów Informatycznych Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji oraz Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

więcej informacji na stronach: http://www.konwent.spnt.pl/ 
Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny Sp. z o.o. (SPNT) działa na rzecz tworzenia lokalnego i regionalnego środowiska innowacyjnego nastawionego na rozwój przedsiębiorczości. Park tworzy sprzyjającą bazę materialną, infrastrukturalną, ekonomiczną i socjalną do zakładania, rozwoju i wspierania małych przedsiębiorstw innowacyjnych oraz do przemysłowego wykorzystania wiedzy naukowej. SPNT zajmuje się także wspieraniem informatyzacji administracji publicznej oraz działa na rzecz rozwoju społeczeństwa informacyjnego. Realizując projekty rozwoju społeczeństwa informacyjnego, Park opracowuje metody świadczenia wysokiej jakości usług opartych na technologiach informatycznych, służących kreowaniu regionalnej e-administracji. W ich zakres wchodzą m.in. e-zdrowie, e-turystyka, e-edukacja oraz e-bezpieczeństwo. Współpracuje przy tym z urzędami administracji publicznej oraz samorządowej. SPNT jest także zarządcą i realizującym inwestycję TECHNOPARK POMERANIA – działalność pierwszego budynku parku technologicznego (F1) oraz budowa 3 nowych obiektów (F2, F3 i F4) o łącznej powierzchni 11,5 tys. m2, z przeznaczeniem na biura z programem wsparcia rozwoju, infrastrukturę techniczną i centrum danych dla firm ICT i rozwoju nowych technologii w regionie.
Więcej informacji na: www.spnt.pl 








