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Cyfrowa Polska –  cyfrowe kujawsko-pomorskie!
Cyfrowa szkoła w praktyce, bezpieczne przechowywanie  danych publicznych w chmurze czy ulepszanie funkcjonowania gmin dzięki budowie sieci szerokopasmowych - to tylko niektóre z tematów, o jakich dyskutować będą uczestnicy VI Konwentu Informatyków i Administracji Pomorza i Kujaw. Wydarzenie, którego organizatorem jest Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny, odbędzie się w dniach 24-25 października br. w Ciechocinku.
VI Konwent Informatyków i Administracji Pomorza i Kujaw odbywać się będzie pod hasłem „Cyfrowa Polska – nowoczesny region. Realizacja, wdrożenia i przyszłość projektów IT/ICT”. Dyskusje podczas spotkań dotyczyć będą m.in. oszczędności w funkcjonowaniu urzędów dzięki wdrożeniom systemów IT, integracji urzędowych systemów dla sprawnej i bezpiecznej obsługi klientów czy bezpieczeństwa danych publicznych przetwarzanych w chmurze. Uczestnicy konwentu zapoznają się także - na przykładzie Portalu Edukacyjnego wdrożonego w Szczecinie – z możliwościami budowania społeczności nauczycieli, rodziców i uczniów dzięki wdrożeniu zaawansowanego systemu IT dla szkół. 
Wśród prelegentów omawiających zagadnienia związane z rozwojem e-administracji znajdą się m.in. przedstawiciele takich firm jak Huawei czy IBM. Ponadto reprezentanci Departamentu Społeczeństwa Informacyjnego i Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego przedstawią uczestnikom spotkania możliwości korzystania przez gminy z sieci szerokopasmowej, która powstała w regionie dzięki realizacji unijnego projektu „Infostrada Kujaw i Pomorza – usługi w zakresie e-Administracji i informacji przestrzennej”.
Podczas konwentu odbędą się także warsztaty prowadzone przez ekspertów z firmy Xcomp, w trakcie których uczestnicy będą mogli zapoznać się z bezpieczną i inteligentną siecią opartą na rozwiązaniach HP i Fortinet oraz systemem składowania danych i wirtualizacji w wydaniu HP i VMware.

 „Celem wydarzenia jest zainteresowanie i pogłębienie wiedzy na temat współczesnych rozwiązań informatycznych dedykowanych administracji. Prezentacja najnowszych rozwiązań oraz przykłady wdrożeń dobrze funkcjonujących e-usług są podstawą do merytorycznych dyskusji o podnoszeniu jakości e-administracji w Polsce” – wskazuje Mariusz Andryszak z SPNT.
Organizowane przez Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny konwenty informatyków i pracowników administracji to cykliczne spotkania, służące wymianie informacji i dobrych praktyk z wdrożeń systemów IT. Odbywają się corocznie w 4 województwach – śląskim, kujawsko-pomorskim, zachodniopomorskim i lubuskim. Formuła tych konferencji przyjęła się na stałe w tych regionach kraju i jest wsparciem dla informatyków administracji samorządowej. Konwenty służą podnoszeniu poziomu ich wiedzy oraz integracji środowiska informatyków i osób odpowiedzialnych za rozwój e-administracji. W spotkaniach - obok samorządowców – aktywnie uczestniczą także przedstawiciele biznesu IT. Firmy partnerskie opowiadają o najnowszych trendach, prezentują rozwiązania i technologie, a także włączają się w dyskusje tematyczne programu konwentów.

– „Na przestrzeni ostatnich 7 lat udało nam się zorganizować w sumie 17 konwentów w 4 województwach. Uczestniczyło w nich łącznie ponad 1200 osób z administracji, oraz około 50 firm IT. Zauważamy, że podobne konwenty pojawiają się także w innych regionach kraju. To potwierdza , że zapoczątkowana przez nas inicjatywa sprawdza się, a przekazywana podczas konwentów wiedza przekłada się na lepsze funkcjonowanie i rozwój e-administracji. To nas ogromnie cieszy” – wyjaśnia Katarzyna Wiśniewska, menedżer działu odpowiedzialnego za organizację konwentów w SPNT.

Patronaty honorowe nad konwentami objęli: Minister Gospodarki, Generalny Inspektor Ochrony Danych Osobowych, Prezes Polskiego Towarzystwa Informatycznego, Prezes Polskiej Izby Informatyki i Telekomunikacji oraz marszałkowie województw: kujawsko-pomorskiego, śląskiego, zachodniopomorskiego i lubuskiego. 

Więcej informacji na stronie: www.konwent.spnt.pl 
Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny (SPNT) jest kluczową dla Szczecina organizacją, wspierającą rozwój innowacyjnych mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw. W zarządzanym przez SPNT Technoparku w Szczecinie rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. start-up’ów, do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw. SPNT doradza także polskim samorządom w realizacji projektów, rozwijających ich systemy i sieci informatyczne. Wspiera instytucje i firmy w pozyskiwaniu środków zewnętrznych na projekty IT, a także rozwija kompetencje samorządowych specjalistów IT oraz ich współpracę z biznesem poprzez organizację specjalistycznych szkoleń i konwentów informatycznych.
Więcej informacji na: www.spnt.pl 
