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INFORMACJA PRASOWA 

Nowe firmy wkrótce rozpoczną działalność w Technoparku Pomerania!

Technopark Pomerania prowadzi negocjacje z ponad 20 firmami, które są zainteresowane korzystaniem z usług wspierania biznesowej działalności oraz wynajęciem powierzchni biurowej w powstających obiektach Technoparku! Wciąż trwają poszukiwania lokatora strategicznego, który zaangażuje się w realizację przyjętej przez Technopark misji wspierania rozwoju innowacyjnego biznesu. Swoje siedziby 
w Technoparku prawdopodobnie ulokują m.in. spółka projektująca innowacyjne usługi IT dla dużych przedsiębiorstw w Europie Zachodniej oraz innowacyjna firma założona przez szczecińskich naukowców. Zainteresowanie przedsiębiorców powstającą przestrzenią Technoparku  jest bardzo duże – wstępnie zarezerwowano już niemal 60% całkowitej powierzchni parku.

W chwili obecnej w Technoparku Pomerania prowadzi działalność 21 firm, ale już w 2013 roku infrastruktura parku powiększy się o trzy nowe budynki wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. Szczecin jest jednym z ostatnich dużych miast w Polsce, w którym park naukowo-technologiczny nie dysponuje jeszcze odpowiednią infrastrukturą, ale sytuacja ta ulegnie zmianie już w przyszłym roku. Rozbudowa Parku dofinansowana jest ze środków Unii Europejskiej, która kładzie bardzo duży nacisk na tworzenie w miastach warunków sprzyjających rozwojowi innowacji. Tym zajmują się ośrodki innowacji takie jak parki naukowo-technologiczne. Doświadczenia światowe 
i europejskie pokazują, że instytucje te, dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia, najlepiej pomagają w rozwoju innowacyjnych firm. 

Dla zapewnienia nowych możliwości współpracy dla mikro i małych firm oraz stabilności finansowej parku poszukiwani są lokatorzy strategiczni. Charakter działalności takiego lokatora powinien być spójny ze specjalizacją Technoparku, który wspiera rozwój innowacyjnych firm z branży ICT. Współpraca z tak dużym partnerem umożliwi merytoryczny rozwój parku oraz biznesowe wspieranie działających w nim średnich i małych firm, przed którymi otworzą się nowe możliwości realizacji zleceń. Lokator strategiczny będzie angażować się we wspieranie rozwoju młodych przedsiębiorstw, mających siedzibę w Technoparku. Jego przedstawiciele wejdą w skład komisji rekrutującej innowacyjne start-up’y, które zostaną objęte wsparciem w ramach programu inkubacji Technoparku Pomerania. Firma wyznaczy także mentora, który obejmie biznesową opiekę nad jedną z wybranych młodych firm, oferując jej wsparcie w zakresie bieżącego zarządzania oraz planowania strategicznego. 
Ponadto firma będzie współorganizować z Technoparkiem wydarzenia – konferencje, szkolenia, warsztaty itp. - ukierunkowane na wspieranie rozwoju innowacyjnych firm oraz podejmie współpracę z Klastrem ICT Pomorze Zachodnie wspieranym przez Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny. Działalność Klastra ukierunkowana jest na rozwój lokalnych firm z sektora IT, które chcą budować powiązania biznesowe w ramach branży. Klaster skupia blisko 60 firm gotowych do dzielenia się wiedzą i tworzenia innowacyjnych produktów i usług.
W nowych budynkach Technoparku Pomerania swoje siedziby ulokuje również kilkadziesiąt małych i średnich przedsiębiorstw działających w branży IT, która coraz dynamiczniej rozwija się w województwie zachodniopomorskim. Technopark Pomerania oferuje im kompleksowe programy wsparcia - od inkubacji dla początkujących tzw. start-up’ów, do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw. Obejmują one m.in. opiekę mentorską, doradztwo biznesowe w zakresie zarządzania firmą, usługi PR i promocji przedsiębiorstwa , organizację specjalistycznych szkoleń IT i menedżerskich oraz pomoc w pozyskiwaniu zewnętrznych środków finansowych na rozwijanie działalności z funduszy krajowych i europejskich.

Powstająca przestrzeń Technoparku obejmie trzy nowe budynki, na które składać się będą centrum danych świadczące usługi w technologii cloud computing oraz przestrzeń dla rozwoju kolejnych kilkudziesięciu innowacyjnych firm. Działalność Parku skupia się m.in. na wspieraniu rozwoju młodych firm z branży ICT, współpracy z uczelniami wyższymi w celu wdrażania wyników badań naukowych do gospodarki, wspierania współpracy pomiędzy lokalnym środowiskiem naukowym i biznesowym, organizacji wydarzeń branżowych, realizacji projektów edukacyjnych i szkoleniowych oraz doradztwie w zakresie wszystkich aspektów prowadzenia działalności gospodarczej w branży ICT. Prowadzone działania doradczo-szkoleniowe park finansuje w dużej mierze ze środków UE – w latach 2006-2012 pozyskał środki zewnętrzne w wysokości blisko 14 mln zł.
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