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18.02.2013
Konferencja Open Source 2013 w Szczecinie!

Jak są współczesne strony internetowe? Dlaczego zamknięte oprogramowania nie są bezpieczne i co z bezpieczeństwem w Androidzie? Na czym polega działanie systemu kontroli treści klasy enterprise – Alfresco? Jak sklepy z aplikacjami kształtują swoje polityki licencyjne w kontekście Wolnego i Otwartego Oprogramowania? Na te i inne pytania odpowiedzą prelegenci konferencji Open Source, która odbędzie się w dniach 15-16 marca w Szczecinie. Organizatorem wydarzenia jest Szczecińska Grupa Użytkowników Uniksa i Linuksa, partnerem - Technopark Pomerania.

Celem konferencji Open Source jest promowanie wolnego i otwartego oprogramowania oraz omówienie najnowszych trendów z nim związanych. Wśród prelegentów znajdą się wyjątkowe osobistości, m.in. Alexander Morlang z Berlina - członek Partii Piratów, Michał Woźniak (znany jako Rysiek) - prezes zarządu Fundacji Wolnego i Otwartego Oprogramowania czy Jennifer Gabriel - złota rączka od IT, specjalistka ds. bezpieczeństwa w Androidzie.

Podczas pierwszego dnia konferencji (15 marca, sobota) poruszane będą głównie techniczne tematy z dziedziny IT. Leszek Krupiński opowie o tym, w jaki sposób działają nowoczesne serwisy www – jak planować architekturę serwisu, aby mógł on udźwignąć wiele tysięcy wejść użytkowników i jakiego otwartego oprogramowania można użyć, aby ułatwić sobie pracę. Następnie Joanna Muras przedstawi system Alfresco - profesjonalny silnik do kontroli treści (CMS) używany w wielkich przedsiębiorstwach. 

Na celownik zostanie także wzięty system Android, zainstalowany obecnie na ponad 250 milionach urządzeń. Jennifer Gabriel, specjalistka ds. bezpieczeństwa Androida, powie uczestnikom, co może zrobić z ich telefonami, pozostając niezauważoną! Z kolei Alexander Morlang przedstawi sposoby owocnej współpracy między małym projektem Open Source a multimilionowym ośrodkiem badawczym. Doradzi też, jak rozwijać swoją firmę w partnerstwie z gigantem. Natomiast Tomasz Muras omówi system e-learningowy – Moodle.

Drugiego dnia konferencji (16 marca, sobota) Rafał Malujda opowie o sklepach z aplikacjami w kontekście Wolnego i Otwartego Oprogramowania, Michał Woźniak przedstawi otwartą platformę społecznościową - Friendicę, a  Marcinem Karpezo porozmawia z uczestnikami o Wolnej Kulturze. Na zakończenie Piotr Buliński wyjaśni, dlaczego "zamknięte" nie zawsze jest równoznaczne z bezpiecznym.

Organizatorem konferencji Open Source 2013 jest SzLUUG (http://szluug.org), czyli Szczecińska Grupa Użytkowników Uniksa i Linuksa, będąca oddziałem Polskiej Grupy Użytkowników Linuksa, która ma swoją siedzibę w Technoparku Pomerania. Jej celem jest promowanie systemu Linux oraz Wolnego i Otwartego Oprogramowania na terenie Szczecina, województwa i kraju. Partnerami konferencji są Technopark Pomerania, Dobre Programy, OSWorld i WebSecurity.

Wydarzenie jest kontynuacją konferencji organizowanej w latach 2008-2010 przez Polską Grupę Użytkowników Open Solarisa. W roku 2011 w konferencji Open Source udział wzięło ponad 100 osób, które poszerzyły swoją wiedzę na tematy związane z najpopularniejszym silnikiem blogowym - Wordpress, rozproszonymi kolejkami zadań (Celery) czy sposobem działania Linuksa. Cała konferencja została zarejestrowana, a relacja z wydarzenia dostępna jest w serwisie YouTube - https://www.youtube.com/playlist?list=PL88A57C55C5D8110C. 
Konferencja Open Source 2013 odbędzie się w Muzeum Narodowym na Wałach Chrobrego w dniach 15-16 marca bieżącego roku. Wstęp jest bezpłatny, rejestracja dostępna na stronie http://osconf.pl. 

Organizator wydarzenia:

Szczecińska Grupa Użytkowników Uniksa i Linuksa (SzLUUG) - organizacja non-profit. zrzeszającą użytkowników i pasjonatów otwartych technologii. Jej celem jest promocja systemu Linux (i pokrewnych) wśród społeczności i firm Szczecina. SzLUUG ma swoją siedzibę w Technoparku Pomerania.
Partnerem wydarzenia jest Technopark Pomerania – oferujący nowoczesną i rozbudowywaną infrastrukturę oraz programy wsparcia dla rozwoju biznesu ICT i innowacyjnych projektów; obecnie w Technoparku działa ok. 20 firm i organizacji z branży ICT w inkubatorze biznesu (F1), a w końcu 2013 roku planowane jest otwarcie trzech nowych budynków (F2 i F3 – biurowce; F4 – centrum danych) wraz z programem ekspansji dla innowacyjnych firm ICT i nowych technologii.
Kontakt do organizatorów:

Grzegorz Adamowicz, SZLUUG, e-mail: gstlt@szluug.org  

