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20.05.2013 r.
Nauka na Facebooka!  - czyli jak promować technologie

Jak wyjść z nauką poza uczelniane mury? W jaki sposób popularyzować biznes i naukę IT? Jak skutecznie budować swój zawodowy wizerunek w sieci i poza nią? Rozwiązaniem mogą być media społecznościowe! O ich coraz istotniejszej roli w promowaniu działalności naukowej i biznesowej oraz budowaniu relacji z klientami rozmawiać będą uczestnicy konferencji „Nauka na Facebooka!  - czyli jak promować technologie”. Spotkanie odbędzie się 5 czerwca 2013 r. w Technoparku Pomerania.

O nowoczesnych technologiach i wynalazkach nie powinno mówić się jedynie w uczelnianych murach i firmowych laboratoriach. Po to naukowcy pracują nad nowymi rozwiązaniami technologicznymi i wynalazkami, aby je komercjalizować, czyli sprzedawać.

Niełatwo jest jednak rozpowszechniać informacje o nowoczesnych technologiach w taki sposób, aby były one zrozumiałe dla każdego – potencjalnego partnera biznesowego, klienta, ucznia czy studenta. O tym, jak skutecznie promować działalność naukową i biznesową oraz kreować wizerunek za pośrednictwem Internetu rozmawiać będą uczestnicy konferencji pn. „Nauka na Facebooka!  - czyli jak promować technologie”. 

W trakcie spotkania Edyta Giżycka - specjalistka ds. promocji nauki z Centrum Innowacji, Transferu Technologii i Rozwoju Uniwersytetu Jagiellońskiego - podzieli się z uczestnikami swoimi doświadczeniami w realizacji kampanii promujących technologie powstające na Uniwersytecie Jagiellońskim i wskaże skuteczne metody rozpowszechniania informacji o wynikach prac naukowych. Powie także, co decyduje o sukcesie strony internetowej poświęconej nauce i w jaki sposób kreować swój zawodowy wizerunek w sieci i poza nią. 
Z kolei Bartłomiej Rak - specjalista branży interaktywnej z Socjomania.pl – omówi sposoby wykorzystania coraz popularniejszych mediów społecznościowych w promowaniu biznesu opartego na nowoczesnych technologiach. Przedstawi uczestnikom cechy dobrego fanpage’a oraz doradzi, jak skutecznie prowadzić swój profil, aby budować relacje z klientami.

Konferencja „Nauka na Facebooka! - czyli jak promować technologie” odbędzie się 5 czerwca 2013 r. o godz. 15.00 w Technoparku Pomerania. Adresatami spotkania są naukowcy i przedsiębiorcy zainteresowani komercjalizowaniem i promowaniem naukowej myśli technologicznej. 

Wydarzenie organizowane jest przez Technopark Pomerania i GOS Polska w ramach projektu „ICT Lab-Market – od wynalazku do produktu”. Partnerami konferencji są Regionalne Centrum Innowacji i Transferu Technologii ZUT oraz Centrum Transferu Technologii Morskich AM.  Rejestracja trwa do 3 czerwca 2013 – rejestracja elektroniczna (http://www.eventbrite.com/event/4323977132 ) Wstęp na spotkanie jest bezpłatny, liczba miejsc ograniczona.
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Kontakt: 

Magdalena Krawczak – specjalista ds. PR i marketingu, Technopark Pomerania (mkrawczak@spnt.pl, 91 85 22 922)
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