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Szczecin, 02.08.2012 r.

Chińska delegacja z wizytą w Technoparku Pomerania

Chiński producent Huawei nawiązuje współpracę z regionalnym rynkiem IT. W czwartek 2 sierpnia przedstawiciele Huawei odwiedzili szczeciński Technopark Pomerania. Wizytę w Technoparku poprzedziło parafowanie partnerskiej umowy o współpracy Huawei ze szczecińską firmą Xcomp.
Spotkanie z przedstawicielami chińskiej firmy Huawei, Yan Linxiang, dyrektorem Huawei Enterprise na Europę Środkowo-wschodnią i region północny, Zhang Meng (Networking Produkt Leader) oraz Grzegorzem Jaksimem (Channel Manager)  było okazją do prezentacji miasta oraz największej w regionie inwestycji rozbudowy Technoparku Pomerania i działalności Klastra ICT Pomorze Zachodnie.  
– Przedstawiliśmy chińskiej delegacji informacje o powstającej Szczecinie  infrastrukturze biurowej i technicznej dla sektora nowoczesnych technologii, która już w przyszłym roku zostanie oddana do użytku. Zależy nam, aby przez takie właśnie spotkania  promować potencjał rozwojowy miasta i regionu. Mamy nadzieję, że przełoży się ono na dalsze kontakty i nowe możliwości biznesowe dla firm z Technoparku i Klastra – mówi Katarzyna Witkowska, menedżer ds. rozwoju Technoparku Pomerania. 
- Jesteśmy gotowi, by podjąć działania i rozszerzyć naszą współpracę z Polską, budować silne powiązania, takie właśnie jak ze szczecińską firmą Xcomp. Bardzo ważny jest dostęp nie tylko do powstającej tu infrastruktury, ale także do zasobów ludzkich, dobrze wykształconych ludzi, których macie wielu w Szczecinie  – mówili przedstawiciele Huawei.
Xcomp jest jedną z pierwszych firm w Polsce, która podpisała umowę o współpracy ze znanym dostawcą rozwiązań informatycznych i telekomunikacyjnych na całym świecie, posiadającym ogromne zaplecze badawczo-rozwojowe. 
– Dzięki umowie z Huawei zyskujemy kolejnego prestiżowego partnera. Chcieliśmy również, aby nasz nowy partner biznesowy poznał ofertę miasta i powstającą w Szczecinie przestrzeń sprzyjającą innowacyjności i przedsiębiorczości, w szczególności w branży ICT - mówi Grzegorz Chamulak, dyrektor handlowy Xcomp. 
Firma należy do Klastra ICT Pomorze Zachodnie, oferuje kompleksową obsługę IT oraz sprzęt i oprogramowanie. Jej działalność skupia się na czterech dziedzinach IT: dostawie sprzętu i oprogramowania, bezpieczeństwie i ochronnie danych, serwisie  oraz outsourcingu usług informatycznych. Oprócz Huawei, Xcomp jest  certyfikowanym partnerem takich firm jak Microsoft, Hewlett-Packard, EMC, F-Secure, ARUBA networks, FORTINET, DELL, VMware, Actidata, Websense.
Szczegółowe informacje o wizycie:

Xcomp - Grzegorz Chamulak

e-mail: grzegorz.chamulak@xcomp.pl 

tel.: 91 3 1234 64 , kom.: 603334456
TECHNOPARK POMERANIA – dobry adres dla innowacyjnego biznesu

T

echnopark Pomerania to miejsce i przestrzeń, gdzie realizowana jest idea wspierania innowacyjnej przedsiębiorczości. Tu rozwijają się firmy i nowe technologie. Dzięki nowoczesnej i rozbudowywanej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm ICT – od inkubacji dla początkujących tzw. startupów do wzmacniania funkcjonujących już na rynku przedsiębiorstw, zrzeszonych też pod skrzydłami Klastra ICT Pomorze Zachodnie. 
Klaster ICT Pomorze Zachodnie jest stowarzyszeniem zrzeszającym firmy związane z branżą informatyczną w Szczecinie i regionie. Działa na rzecz wzmocnienia i konsolidacji potencjału regionalnego biznesu IT, tworzenia sieci powiązań zawodowych, projektowych i współpracy oraz rozwoju zrzeszonych przedsiębiorstw i wzrostu ich konkurencyjności na rynku. Współpracuje z jednostkami samorządu terytorialnego, administracji publicznej oraz środowiskami naukowo-badawczymi. Obecnie Klaster zrzesza ponad 50 firm zatrudniające ok. 900 osób. Inicjatorem i członkiem wspierającym Klastra ICT jest Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny, a stowarzyszenie ma swoją siedzibę w Technoparku Pomerania, będąc tu też partnerem strategicznym.

Zarządzająca Technoparkiem spółka Szczeciński Park Naukowo-Technologiczny jest doświadczoną instytucją otoczenia biznesu, działającą aktywnie od wielu lat na rzecz podnoszenia innowacyjności firm i regionu. Oferta Technoparku – obok infrastruktury lokalowej – to programy proinnowacyjne, budowanie sieci powiązań i konsolidacji branżowej, ułatwianie dostępu do europejskich i krajowych funduszy pomocowych oraz kapitałowych, ponadto także inwestycje w szkolenia podnoszące kwalifikacje zawodowe pracowników i kadry menedżerskiej firm, jak również inicjowanie wydarzeń branżowych i promocyjnych w szerokiej tematyce związanej z informatyzacją społeczeństwa oraz instytucji publicznych.

W chwili obecnej w budynku F1 Technoparku funkcjonuje ok. 20 firm, zlokalizowanych w zmodernizowanym w 2010 r. budynku inkubatora przedsiębiorczości, na powierzchni 1200 m2. Do dyspozycji lokatorów są powierzchnie biurowe w wysokim standardzie, sale konferencyjne i szkoleniowe, szerokopasmowy internet i telefonia internetowa oraz bezpieczne zasilanie, czyli infrastruktura i zaplecze techniczne spełniające wysokie wymagania branży informatycznej, a także własna serwerownia. Swoją siedzibę mają  tu głównie startujące firmy z branży IT – dla których jest przygotowany specjalny program inkubacji, obejmujący preferencyjne ceny najmu biur, użytkowania sal konferencyjnych oraz specjalne usługi, m.in. wsparcia w pozyskiwaniu środków finansowych na rozwój, doradztwa biznesowego i prawnego, udziału w imprezach branżowych czy szkoleniach. Obok młodych firm lokalizację w Technoparku mają też rozwinięte firmy IT, funkcjonujące na zasadach komercyjnych, dla których wartością dodaną do dobrej lokalizacji są też obecność w środowisku i dostępność programów wsparcia dla rozwoju zawodowego i biznesowego. Ponadto mieści się tu też biuro doradztwa biznesowego oraz kancelaria prawna, specjalizująca się w zagadnieniach nowych technologii, komercjalizacji wiedzy czy patentów. 

W 2013 roku infrastruktura Technoparku powiększy się o trzy nowe budynki – F2, F3 i F4, wznoszone obecnie na terenie inwestycyjnym przy ul. Niemierzyńskiej. W ten sposób realizowany już program działań Technoparku zyska nową przestrzeń i szersze możliwości. Nowe budynki dostarczą 11.500 m2 nowoczesnej powierzchni biurowej i infrastruktury technicznej dla dalszego dynamicznego rozwoju innowacyjnej przedsiębiorczości i nowych technologii. Dwa z nowych obiektów – centrum inkubacji i innowacji –  pomieszczą nowoczesne biura dla startupów oraz rozwiniętego biznesu ICT, wraz z atrakcyjnym zapleczem konferencyjno-szkoleniowym oraz socjalnym, w najwyższym standardzie technicznym. W trzecim budynku – centrum informatycznym – powstanie największa w regionie serwerownia, przeznaczona dla obsługi firm Technoparku i Klastra ICT, a także podmiotów zewnętrznych, firm czy administracji publicznej.  
Kontakt dla mediów:
Agata Mikołajczak, PR & Marketing Manager, Technopark Pomerania
tel. 091-85-22-928, e-mail: amikolajczak@spnt.pl, www.technopark-pomerania.pl  
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