Rusza Światowy Tydzień Przedsiębiorczości!

7 dni, blisko 40 bezpłatnych szkoleń, warsztatów i indywidualnych spotkań z zakresu przedsiębiorczości organizowanych przez ponad 30 instytucji – w Szczecinie rusza Światowy Tydzień Przedsiębiorczości. Tematyka wydarzeń dotyczyć będzie m.in. zakładania i rozwijania firmy, prawnych aspektów prowadzenia biznesu, zarządzania finansami czy pozyskiwania środków na własną działalność. Wszystkie odbywać się będą w dniach 17-23 listopada. Koordynatorem inicjatywy w regionie jest Technopark Pomerania.
Światowy Tydzień Przedsiębiorczości to międzynarodowa inicjatywa organizowana od 2008 roku w 143 krajach świata, której celem jest promowanie i wspieranie przedsiębiorczości. W tym roku w województwie zachodniopomorskim wydarzenie odbywać się będzie pod hasłem: „przedSIĘbierz”.

„Chcemy pokazać młodym ludziom z regionu, że przedsiębiorczość ma wiele twarzy i że warto realizować własne pomysły na biznes. Wiedza przekazywana na warsztatach, spotkaniach i szkoleniach odbywających się w ramach tegorocznego Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości z pewnością będzie wsparciem dla początkujących przedsiębiorców” – mówi Katarzyna Witkowska z Technoparku Pomerania, który jest koordynatorem regionalnych obchodów ŚTP.
W dniach 17-23 listopada osoby zainteresowane przedsiębiorczością będą mogły wziąć udział w bezpłatnych biznesowych szkoleniach i warsztatach, grach symulacyjnych, konkursach oraz spotkaniach z przedsiębiorcami. Tematyka spotkań dotyczyć będzie najróżniejszych aspektów związanych z prowadzeniem biznesu – od zakładania firmy, przez zarządzanie projektami i pozyskiwanie środków finansowych, po wywieranie wpływu na partnerów biznesowych. 

Spotkanie inaugurujące Światowy Tydzień Przedsiębiorczości w regionie odbędzie się 17 listopada na Wydziale Nauk Ekonomicznych i Zarządzania Uniwersytetu Szczecińskiego. W jego trakcie przedsiębiorcy ze Szczecina - m.in. Igor Górewicz (Triglav), Daria Prochenka (Clochee), Magnus Isaksson (prywatny inwestor) czy Ayana Alemu (Meelogic) – opowiedzą o swoich doświadczeniach związanych z prowadzeniem firmy – „Magnus Isaksson to Szwed z Goteborga, który osiedlił się w Szczecinie i ściągnął do miasta kilkaset milionów złotych. Tu buduje mieszkania i biura, bo Szczecin jego zdaniem ma ogromny potencjał biznesowy. Z kolei Ayana Alemu to dyrektor w Meelogic Consulting AG – prężnie działającej młodej firmie z Berlina, która w ostatnich 2 latach zwiększyła przychody o 100%. W Szczecinie ma centrum usługowo-rozwojowe” – wyjaśnia organizatorka spotkania, Agata Turek z Technoparku Pomerania. Podczas spotkania przedsiębiorcy z różnych branż będą mówić o tym, jak przekuwali swoje marzenia w biznes i udowodnią uczestnikom, że sukces biznesowy można osiągnąć również w Szczecinie, bez konieczności wyjeżdżania z miasta czy kraju.
Program ŚTP w regionie przewiduje zarówno spotkania i szkolenia biznesowe, jak i gry, konkursy czy nawet 48-godzinne warsztaty Szczecin Green Jam, podczas których nieznani sobie ludzie zasiądą wspólnie przy stole i przez dwie dobry będą razem pracować - „Uczestnicy warsztatów będą mieli okazję zaprojektować usługę dla kultowego miejsca w naszym mieście, ikony modernizmu - Kina Kosmos. Budynek oraz przylegający do niego teren poddane zostały rewitalizacji, której celem jest wsparcie rozwoju kulturowo-oświatowego oraz stworzenie zaplecza w postaci przestrzeni biurowo-usługowo-naukowej. Wypracowane w trakcie warsztatów rozwiązania mają szansę na wdrożenie przez Fundację KOSMOS, która odpowiada za inwestycję” - wyjaśnia Magda Małachowska ze Stowarzyszenia Media Dizajn, organizatora warsztatów.
Podczas Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Zachodniopomorskiem odbędzie się łącznie blisko 40 wydarzeń, których organizatorami są uczelnie i organizacje studenckie, instytucje wspierające biznes, organizacje branżowe oraz banki czy prywatne firmy. „Bardzo dziękujemy wszystkim partnerom za zaangażowanie w organizację spotkań, szkoleń i warsztatów. Dzięki nim oferta wydarzeń w regionie w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości jest bardzo bogata i każdy zainteresowany na pewno znajdzie coś dla siebie” – dodaje Katarzyna Witkowska.
Program wydarzeń dostępny jest na stronie www.gew.szczecin.pl
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