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Publiczne dane warte miliardy

Około 140 miliardów euro rocznie może przynieść unijnej gospodarce udostępnianie i ponowne wykorzystywanie danych publicznych – wynika z szacunków Komisji Europejskiej. Ułatwienie dostępu do informacji zbieranych przez administrację i instytucje publiczne jest także jednym z priorytetów programu Polska Cyfrowa, na realizację którego przeznaczono ponad 2 miliardy złotych. O możliwościach i barierach związanych z udostępnianiem danych przez polskie urzędy rozmawiać będą uczestnicy V Śląskiego Konwentu Informatyków i Administracji, który odbędzie się w dniach 11-12 czerwca w Szczyrku. Organizatorem wydarzenia jest Technopark Pomerania.

Informacje publiczne obejmują dane różnego rodzaju, m.in. statystyczne, prawne, archiwalne, o pogodzie i klimacie, zdrowiu, przestępczości, ruchu drogowym itp. Ich otwarcie i ponowne wykorzystanie ma ogromny potencjał gospodarczy i może przynieść zyski liczone w miliardach. Przykładem takiego wykorzystania danych jest polski serwis jakdojade.pl, którego pomysłodawcy na bazie informacji zawartych w rozkładach jazdy stworzyli wygodną e-usługę, ułatwiającą podróż transportem publicznym. Informacje publiczne wykorzystywane są również przez serwisy mapowe powstałe dzięki danym kartograficznym jak m.in. google.maps. Z kolei brytyjska policja połączyła dane o swoich interwencjach z mapami miasta, co zaowocowało powstaniem map przestępczości, które pozwalają sprawdzić, jak bezpieczna jest dana okolica. 

Władze Unii Europejskiej kładą obecnie duży nacisk na poprawę dostępu do informacji sektora publicznego i możliwości ich ponownego wykorzystania. „Dyrektywy unijne dotyczące budowy europejskiej infrastruktury informacji przestrzennej INSPIRE czy ponownego wykorzystywania danych (tzw. re-use) powoli wywołują pozytywne zmiany widoczne w administracji publicznej w Polsce. Zaakceptowany w grudniu zeszłego roku przez Komisję Europejską Program Operacyjny Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 skupia się nie tylko na  uruchamianiu e-usług dla obywateli oraz informatyzacji administracji, ale także na poprawie dostępu do danych publicznych i możliwości ich ponownego wykorzystania” – mówi Mariusz Andryszak dyrektor Oddziału Regionalnego Technoparku Pomerania.

Obecnie niska jest zarówno jakość, jak i ilość otwartych danych i sposobów ich udostępniania przez polski sektor publiczny, co uniemożliwia wykorzystanie ich potencjału gospodarczego. Realizacja priorytetów zawartych w programie Polska Cyfrowa ma zmienić tę sytuację. Podejmowanie działań w tym zakresie przez polskie urzędy będzie głównym tematem V Śląskiego Konwentu Informatyków i Administracji, który odbędzie się w dniach 11-12 czerwca w Szczyrku. „Będziemy rozmawiać m.in. o możliwościach i wyzwaniach, przed jakimi stają polskie urzędy w związku z szerszym udostępnianiem informacji publicznych, o otwartym oprogramowaniu i narzędziach umożliwiających udostępnianie danych czy regulacjach prawnych z tym związanych” – dodaje Mariusz Andryszak, organizator konwentu.

Konwenty informatyków i pracowników administracji organizowane przez Technopark Pomerania to cykliczne spotkania, służące wymianie informacji i najlepszych praktyk. Odbywają się corocznie w 5 województwach – śląskim, kujawsko-pomorskim, zachodniopomorskim, lubuskim i podkarpackim - a w tym roku po raz pierwszy także w województwach małopolskim i lubelskim. „Formuła konferencji przyjęła się na stałe w tych regionach kraju i jest wsparciem dla informatyków administracji. Konwenty służą podnoszeniu poziomu ich wiedzy oraz integracji środowiska informatyków i osób odpowiedzialnych za rozwój e-administracji” – wskazuje Andrzej Feterowski, prezes Technoparku Pomerania.

W spotkaniach - obok samorządowców – aktywnie uczestniczą także przedstawiciele biznesu IT. Firmy partnerskie opowiadają o najnowszych trendach, prezentują rozwiązania i technologie, a także włączają się w dyskusje tematyczne programu konwentów. Patronaty honorowe nad konwentami objęli: Minister Administracji i Cyfryzacji, Minister Gospodarki, Generalny Inspektor Ochrony Danych Osobowych, Prezes Polskiego Towarzystwa Informatycznego, Prezes Polskiej Izby Informatyki i Telekomunikacji oraz Marszałkowie i Wojewodowie Województw. Więcej informacji na stronie: www.konwent.spnt.pl. 
Technopark Pomerania jest kluczową dla Szczecina i województwa zachodniopomorskiego organizacją, wspierającą rozwój innowacyjnych mikro, małych i średnich przedsiębiorstw z branży ICT. Dzięki nowoczesnej infrastrukturze oraz kompleksowym programom wsparcia w parku tworzone są najlepsze warunki dla dynamicznego rozwoju firm na różnych etapach rozwoju - od początkujących start-up’ów do przedsiębiorstw już funkcjonujących na rynku. Technopark doradza także polskim samorządom w realizacji projektów rozwijających ich systemy i sieci informatyczne. Wspiera instytucje i firmy w pozyskiwaniu środków zewnętrznych na projekty IT, a także rozwija kompetencje samorządowych specjalistów IT oraz ich współpracę z biznesem poprzez organizację specjalistycznych szkoleń, audytów bezpieczeństwa i ochrony danych osobowych oraz konwentów informatyków i administracji. Więcej informacji na: www.technopark-pomerania.pl 
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