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Szkoły wyższe zaprezentują ofertę kształcenia technicznego

Ponad 35 tysięcy kandydatów na studia wybrało w zeszłym roku informatykę, która od kilku lat jest najbardziej obleganym kierunkiem studiów w Polsce. Dużą popularnością cieszyły się też inne kierunki ścisłe i techniczne, m.in. automatyka i robotyka oraz mechanika i budowa maszyn. W pierwszej piątce najbardziej obleganych uczelni znalazły się aż 4 politechniki. Bogatą ofertę kształcenia na kierunkach technicznych mają również zachodniopomorskie uczelnie i zaprezentują ją młodzieży 31 maja podczas spotkania „Wiosna nowych technologii” organizowanego przez Technopark Pomerania.

Uczelnie techniczne od kilku lat pozostają najpopularniejszym typem uczelni w Polsce. Z danych Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego wynika, że w 2015 roku przypadało w nich średnio 3,8 kandydata na miejsce (drugie miejsce w rankingu zajmują uczelnie rolnicze i przyrodnicze oraz uniwersytety ze średnią 2,9 kandydata na miejsce). Coraz większa popularność kształcenia technicznego jest efektem stale rosnącego zapotrzebowania rynkowego na specjalistów w dziedzinach technicznych oraz wysokich zarobków, jakie osiągają. Jak wynika z Ogólnopolskiego Badania Wynagrodzeń 2015 absolwenci studiów technicznych w zeszłym roku już po raz kolejny osiągnęli największe zarobki spośród wszystkich osób z wykształceniem wyższym w Polsce, a najlepiej wynagradzaną dziedziną gospodarki ponownie okazała się branża informatyczna.

Chętnych do studiowania kierunków technicznych nie brakuje również na Pomorzu Zachodnim - samą informatykę studiuje tu obecnie prawie 2,5 tysiąca osób. Szkoły wyższe z regionu stale poszerzają ofertę kształcenia technicznego, a wiele z nich zaprezentuje ją podczas trzeciej już edycji „Wiosny nowych technologii” - spotkania przeznaczonego dla uczniów zachodniopomorskich szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Odbędzie się ono 31 maja w Technoparku Pomerania.

„Opowiemy o najciekawszych kierunkach technicznych regionalnych szkół wyższych oraz o społeczności studenckiej. W programie wydarzenia są również prezentacje nowinek technologicznych jak m.in. pokaz dronów i gier komputerowych czy prezentacja możliwości inteligentnego domu, a także nowości we wzornictwie oraz innowacje w genetyce i biotechnologii”– mówi Jolanta Balicka z Technoparku Pomerania.

Swoją ofertę zaprezentują m.in. Uniwersytet Szczeciński, Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny, Akademia Morska, Akademia Sztuki oraz Pomorski Uniwersytet Medyczny. W trakcie wydarzenia wystawiać się będą także szczecińskie firmy, m.in. Inlogic – inteligentne domy, Rec Global Logic Company czy Kinguin. Wydarzenie objęte jest patronatem Prezydenta Miasta Szczecin.

