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Trwa rekrutacja do Konkursu Naukowego E(x)plory

Do 29 stycznia młodzież w wieku 13-20 lat może zgłaszać projekty badawcze do Konkursu Naukowego E(x)plory, umożliwiającego młodym wynalazcom, konstruktorom i innowatorom rozwijanie swoich zainteresowań, poszerzanie wiedzy oraz zdobycie stypendiów i innych atrakcyjnych nagród. Najlepsze pomysły z regionu zostaną zaprezentowane podczas Festiwalu Naukowego E(x)plory w Szczecinie, który odbędzie się 17 marca w Technoparku Pomerania.

„E(x)plory to święto pasjonatów nauki, dla których pokonywanie przeszkód i ograniczeń, rozwiązywanie problemów to codzienność. Chcemy wspierać ich rozwój” – mówi Joanna Gogolińska, dyrektor Fundacji Zaawansowanych Technologii, organizatora konkursu. Fundacja zajmuje się promowaniem kultury naukowej i wspieraniem młodych polskich naukowców w kraju i za granicą.

W pierwszym etapie konkursu młodzi naukowcy z Pomorza Zachodniego zaprezentują wyniki swoich badań na Regionalnym Festiwalu Naukowym E(x)plory w Szczecinie, który odbędzie się 17 marca w Technoparku Pomerania. Podczas otwartej sesji konkursowej będzie można zapoznać się z projektami i porozmawiać z ich autorami. Konkursowi towarzyszyć będą warsztaty, wykłady i pokazy naukowe przygotowane specjalnie dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Najlepsze projekty wskazane przez jury zakwalifikują się do ogólnopolskiego finału konkursu, który odbędzie się jesienią w ramach Gdynia E(x)plory Week.

Na zwycięzców czekają nie tylko stypendia naukowe w wysokości 10 000, 7 000 i 5 000 złotych, ale także wyjazdy na największe międzynarodowe konkursy dla młodych naukowców (w tym Intel ISEF w Stanach Zjednoczonych) oraz wiele nagród specjalnych – m.in. staże w prestiżowych placówkach badawczych w Polsce i za granicą, programy mentoringowe i nagrody rzeczowe. Dodatkowo w tegorocznej edycji Regionalnego Konkursu Naukowego E(x)plory w Szczecinie Bank Ochrony Środowiska nagrodzi najlepszy innowacyjny projekt z dziedziny ekologii.

W ubiegłorocznej edycji konkursu zgłoszono 9 projektów z zachodniopomorskich szkół. Do finału zakwalifikowała się Dominika Pałucka z VI Liceum Ogólnokształcące im. Stefana Czarnieckiego w Szczecinie, która za projekt „Elektroniczny nauczyciel gry na skrzypcach” otrzymała nagrodę specjalną w postaci programu mentorskiego Fundacji Startup Hub Poland. „To ciekawe urządzenie, którego zadaniem jest wychwytywanie nieprawidłowego ułożenia smyczka względem strun oraz sygnalizacja nietrafionych dźwięków. Zwróciliśmy na nie uwagę podczas regionalnego etapu konkursu w Szczecinie, po którym Technopark Pomerania finansowo wsparł przygotowanie testowego urządzenia do nauki gry na skrzypcach na ogólnopolski finał Gdynia E(x)plory Week 2016” – wyjaśnia Katarzyna Witkowska, menedżer Działu Rozwoju Technoparku Pomerania.

Udział w konkursie to szansa nie tylko na atrakcyjne nagrody, ale przede wszystkim na rozwój i poszerzanie wiedzy dzięki kontaktom z autorytetami naukowymi i doświadczonymi przedsiębiorcami - „Sukcesy dotychczasowych laureatów E(x)plory na międzynarodowej arenie pokazują, że w młodych polskich naukowcach drzemie ogromny potencjał. Dzięki zaangażowaniu świata nauki i biznesu oraz instytucji rządowych i samorządowych uczestnicy konkursu będą mogli rozwijać swoje projekty, a w przyszłości ich praca być może przyczyni się do rozwoju polskiej nauki” – mówi Jolanta Balicka z Technoparku Pomerania, który już po raz trzeci został partnerem i gospodarzem regionalnego etapu konkursu i festiwalu. Współorganizatorami wydarzenia są także Urząd Miasta Szczecin oraz Zachodniopomorski Urząd Marszałkowski.

Szczegółowe informacje dotyczące rekrutacji dostępne są na stronie www.explory.pl w zakładce „Konkurs”.
