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Polska nagrodzona na Światowym Kongresie Przedsiębiorczości
[bookmark: _GoBack]Polska otrzymała nagrodę Champion Catalyzer za największą liczbę partnerów włączających się w organizację Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości. W tej kategorii nasz kraj wyprzedził 170 innych państw biorących udział w zeszłorocznych obchodach ŚTP. Rekordowa liczba 4100 partnerów przez tydzień zorganizowała w Polsce 4000 wydarzeń, w których udział wzięło 120 000 uczestników. Koordynatorem inicjatywy na Pomorzu Zachodnim jest Technopark Pomerania.
Zeszłoroczne obchody Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości odbywały się w dniach 14-20 listopada. Pod względem liczby partnerów zaangażowanych w inicjatywę Polska nie tylko okazała się rekordzistą na tle innych krajów, ale także pobiła swój własny rekord, pozyskując o 1200 partnerów więcej niż w roku 2015. Nagrodę Champion Catalyzer odebrali przedstawiciele Fundacji Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości podczas Światowego Kongresu Przedsiębiorczości w Johannesburgu.
- Nie byłoby tej nagrody bez koordynatorów regionalnych - szesnastu organizacji  i instytucji, które odpowiadają za pozyskanie partnerów w swoich województwach. To międzynarodowa inicjatywa, której podstawą jest lokalne zaangażowanie. Dzięki udziałowi koordynatorów ze wszystkich województw, wydarzenia ŚTP odbywały się  nawet w najmniejszych miejscowościach w kraju – podkreślała przy odbieraniu nagrody Justyna Politańska, prezes Fundacji Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości.
Koordynatorem obchodów ŚTP w województwie zachodniopomorskim od 4 lat jest Technopark Pomerania. W zeszłym roku w inicjatywę zaangażowało się 30 regionalnych parterów, wśród których znalazły się  uczelnie i organizacje studenckie, instytucje wspierające biznes, organizacje branżowe oraz prywatne firmy. Łącznie zorganizowali oni ponad 50  bezpłatnych szkoleń, warsztatów i indywidualnych konsultacji z zakresu przedsiębiorczości. Uczestniczyło w nich ponad 2000 osób, które zdobywały wiedzę m.in. o zakładaniu i rozwijaniu własnej firmy, zarządzaniu przedsiębiorstwem, budowaniu marki, projektowaniu, prowadzeniu rozmów biznesowych czy skutecznym marketingu.
 - Organizacja tygodnia przedsiębiorczości na tak dużą skalę nie byłaby możliwa bez zaangażowania naszych partnerów. Dzięki nim oferta wydarzeń w regionie była bardzo bogata i każdy zainteresowany mógł znaleźć coś dla siebie. Jako regionalny koordynator bardzo dziękujemy wszystkim organizacjom za entuzjazm i współpracę przy tej inicjatywie. Ta nagroda to nasz wspólny sukces – mówi Katarzyna Witkowska z Technoparku Pomerania.
Światowy Tydzień́ Przedsiębiorczości (Global Entrepreneurship Week) to największe na świecie święto przedsiębiorczości odbywające się corocznie w listopadzie. Międzynarodowy projekt promuje świadomy rozwój, aktywną postawę̨ wobec życia i podejmowanie biznesowych inicjatyw. Organizowany jest od 2008 roku, obecnie w 170 krajach. Pomysłodawcami inicjatywy są premier Wielkiej Brytanii Gordon Brown, prezes amerykańskiej Fundacji Kauffmana - Carl Schramm i brytyjska rządowo-biznesowa organizacja Make Your Mark. Koordynatorem ŚTP w Polsce jest Fundacja Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości.
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