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Trendy technologiczne w motoryzacji - konferencja „IT w Automotive”

Elektromobilność, zdolność łączenia się pojazdów z otoczeniem oraz digitalizacja będą kluczowymi trendami, które zdeterminują rozwój rynku motoryzacyjnego do 2025 roku – wynika z badań KPMG International. O wpływie technologii informatycznych na rozwój branży motoryzacyjnej rozmawiać będą uczestnicy konferencji „IT w Automotive” organizowanej przez GlobalLogic S.A. Wydarzenie odbędzie się 25 kwietnia w Technoparku Pomerania.

Jak wynika z raportu KPMG „Global Executive Survey 2017” aż 50% przedstawicieli kadry zarządzającej z branży motoryzacyjnej z 42 krajów uważa rozwój pojazdów z napędem elektrycznym za kluczowy trend w branży motoryzacyjnej. Niemal tyle samo menedżerów (49%) przyszłość motoryzacji widzi w cyfryzacji i zdolności łączenia się pojazdów z otoczeniem. Aż 85% jest przekonanych, że większy zysk będzie można uzyskać z rozwijania cyfrowych ekosystemów niż z samej sprzedaży samochodów. Ważnym trendem jest również Big Data – dane generowane przez użytkowników pojazdów podłączonych do cyfrowego świata oraz kwestie związane z ich bezpieczeństwem i prawem do ich wykorzystywania. 

Koncerny samochodowe oraz firmy z branży IT z dnia na dzień prezentują coraz nowsze technologie stworzone z myślą o transporcie. O zacieśniającym się związku motoryzacji i informatyki rozmawiać będą uczestnicy konferencji „IT w Automotive”.

- Prelegentami będą najlepsi specjaliści z kraju i zagranicy, którzy posiadają wieloletnie doświadczenie w produkcji oprogramowania dla branży motoryzacyjnej. Podczas konferencji opowiedzą o najnowszych trendach i technologiach stosowanych w motoryzacji. To pierwsze tego typu wydarzenie w Szczecinie na tak dużą skalę – mówi Kamil Pilarski z firmy GlobalLogic S.A., która organizuje konferencję.

Dla uczestników wydarzenia organizator przygotował również konkurs, w którym będzie można wygrać voucher na jazdę wyjątkowymi samochodami – m.in. Aston Martin, Ferrari czy Lamborghini. Konferencja odbędzie się 25 kwietnia w budynku F2 Technoparku Pomerania. Udział w niej jest bezpłatny.
