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Bezpłatne warsztaty programowania
Trwają zapisy na bezpłatne warsztaty programowania IAI PHP Camp #1, które odbędą się w Technoparku Pomerania w dniach 29 maja – 2 czerwca. Przeznaczone są dla osób, które znają podstawy programowania i chciałyby uzupełnić teoretyczną wiedzę o praktyczne umiejętności. Organizatorem wydarzenia jest firma IAI S.A.
W pierwszych trzech dniach uczestnicy warsztatów podzieleni na zespoły będą uczyć się tworzenia programów w języku PHP przeznaczonym do tworzenia dynamicznych i interaktywnych aplikacji oraz witryn internetowych. Pomogą im w tym specjaliści z IAI S.A. – firmy z 17-letnim doświadczeniem w branży e-commerce, która tworzy oprogramowanie dedykowane sklepom internetowym IAI Shop.com i obiektom noclegowym IdoSell Booking. Czwartego dnia warsztatów odbędzie się konkurs, w ramach którego zespoły tworzyć będą własne, praktyczne narzędzia internetowe. 
- Przygotujemy prawdziwe scenariusze, na których na co dzień pracuje dział programistów IAI-Shop.com i IdoSell Booking. Wyzwanie konkursowe także będzie polegało na rozwiązaniu konkretnego, realnego problemu – mówi Grzegorz Szukalski z IAI S.A.
Udział w warsztatach jest bezpłatny i otwarty dla wszystkich, którzy posiadają podstawową wiedzę z zakresu programowania i chcą ją pogłębić. Mogą to być studenci, absolwenci szkół średnich lub osoby programujące zawodowo, które mają ukończone 18 lat. Wszyscy uczestnicy otrzymają certyfikaty potwierdzające nabycie nowej wiedzy i umiejętności, a na pięć najlepszych osób czekają płatne staże w firmie IAI S.A.
- W IAI S.A. tworzymy zaawansowane i wydajne rozwiązania do e-commerce. Obsługujemy miliony transakcji, zawierających setki milionów towarów. Tworzymy systemy, które automatyzują procesy logistyczne, księgowe, marketingowe i coraz śmielej sięgamy po BigData. Mamy nieocenioną wiedzę i doświadczenie w zakresie optymalizacji kodu i efektywności tworzonych programów. Skala naszego działania jest bardzo szeroka, dlatego chcemy zatrudniać najlepszych i najbardziej ambitnych programistów – mówi Paweł Fornalski, założyciel i prezes IAI S.A. 
Pomysł zorganizowania IAI PHP Camp #1 narodził się po olbrzymim sukcesie WebCampu – podobnych warsztatów kierowanych do webmasterów. Do udziału w drugiej edycji wydarzenia zgłosiło się prawie 500 osób ze Szczecina i okolic, Poznania, Zielonej Góry i Gorzowa, z czego 30 wzięło udział w warsztatach, po których 5 najlepszych osób trafiło do IAI S.A. na płatny, trzymiesięczny staż  z możliwością podjęcia pracy.
Zapisy na PHP Camp #1 trwają do 15 maja 2017. Aby zgłosić swój udział, należy wejść na stronę www.phpcamp.iai-shop.com i wypełnić ankietę. Liczba miejsc jest ograniczona. Partnerami wydarzenia są Technopark Pomerania, Akademicki Szczecin i Miasto Szczecin.
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