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Artyści w kreatywnych przestrzeniach Technoparku
Studentka szczecińskiej Akademii Sztuki Karolina Babińska stworzyła w Technoparku Pomerania obiekty i aranżacje artystyczne bezpośrednio wynikające z geometrii przestrzeni. Eksperyment był częścią jej pracy dyplomowej, którą właśnie obroniła. Od września Technopark rozpocznie ścisłą współpracę z Akademią Sztuki i w jednym z budynków udostępni kadrze i studentom galerię, w której będą mogli wystawiać swoje prace.
Karolina Babińska przez trzy tygodnie tworzyła obiekty artystyczne w przestrzeniach otwartych dla wszystkich odwiedzjących Technopark. Nawiązując do funkcji miejsca, wykonywała je z materiałów biurowych takich jak papier, spinacze, taśma klejąca, folia czy sznurki. Stworzyła m.in. papierowe krzesło w kolorze ścian holu jednego z budynków czy instalację z połączonych spinaczami kartek papieru pociętych w romby, które kształtem nawiązywały do mebli umieszczonych w częściach wspólnych. Jednak celem jej prac nie było upiększanie przestrzeni, tylko pochylenie się nad problemem wartościowania pracy artysty.

- Na co dzień w Technoparku ludzie pracują i zarabiają pieniądze. Pojawiłam się ja i wykonywałam swoją pracę codziennie przez taki sam czas, co reszta pracowników. Czy praca artysty, która może nie ma znaczenia ekonomicznego, ale ma znaczenie kulturowe, powinna być wynagradzana tak samo jak każda inna praca? – pyta artystka.

Stawianie pytania o ekonomiczną wartość procesu twórczego jest zwróceniem uwagi na fakt, że artysta to człowiek jak każdy inny, który musi jeść, opłacać rachunki, chce wziąć kredyt. Jednak w społecznym odbiorze jego praca nie jest traktowana jak zawód, a tylko garstka artystów, którzy zdobyli rozgłos, jest w stanie utrzymać się ze sprzedaży swoich dzieł.

- Rozwój kultury nie opiera się tylko na sławnych jednostkach, to wielki kocioł, w którym na co dzień mieszają się pomysły i twórczość setek artystów, często wzajemnie się inspirujących – dodaje Babińska.

Artystka właśnie obroniła dyplom na szczecińskiej Akademii Sztuki. Od września Technopark rozpocznie ścisłą współpracę z uczelnią i w jednym z budynków udostępni kadrze i studentom galerię, w której będą mogli wystawiać i promować swoje prace. Jej funkcjonowanie zainauguruje wystawa studentów Wydziału Malarstwa i Nowych Mediów zatytułowana „Palm Beach Social Club”. Ekspozycja tematycznie nawiązywać będzie do poszukiwania stref relaksu stanowiących antidotum na coraz większe tempo życia i pracy.
- Konfrontacja twórczej pracy studentów Akademii Sztuki z kreatywną pracą pracowników naszych firm IT będzie dla nas ciekawym doświadczeniem. Wystawiane obiekty i instalacje zmienią przestrzeń i - mam  nadzieję - zainspirują do niestandardowych działań, być może także biznesowych – wskazuje Katarzyna Witkowska z Technoparku Pomerania.

